

"La lucha de clases, destructora del progreso económico, ha sido abolida para siempre"

Palabras del Jefe del Estado ante una impresionante concentración de 500.000 productores en Barcelona

En un fervoroso homenaje de adhesión, las cuatro provincias catalanas entregaron a S. E. 100 álbumes con más de dos millones de firmas

También el Frente de Juventudes rindió al Caudillo un entusiástico homenaje

BARCELONA, 28.— La jornada de hoy en esta ciudad supera a toda ponderación. No hay palabras capaces de expresar con exactitud la grandiosidad de la manifestación de fervor, entusiasmo y adhesión que hoy Cataluña entera tributa a Su Excelencia el Jefe del Estado y Caudillo Franco.

LOS PRODUCTORES SE SITUAN

A las doce menos cuarenta se ha comenzado el movimiento de los productores para situarse en los lugares respectivos. A esa misma hora, llegó el delegado nacional de Sindicatos, don Fermín Sanz Orrio, acompañado del delegado provincial sindical y de las restantes jerarquías sindicales.

REPRESENTACIONES DE LOS MUNICIPIOS

Desde primera hora de la mañana, la llegada a nuestra ciudad de alcaldes y concejales de las localidades más alejadas de Barcelona, ha sido incesante. A esas representaciones municipales y provinciales les acompañan sus respectivos marcos típicamente ataviados.

MINISTROS Y AUTORIDADES

A las once y cuarto al pie de la escalinata de entrada al Palacio Nacional aguardaban la llegada de Su Excelencia el Jefe del Estado, los ministros de Educación Nacional, señor Ibañez Martín; de Agricultura, señor Rein Segura; el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; el director general de Enseñanza Universitaria, señor Alcázar; los consejeros nacionales señores Sancho Dávila, Santa Marina, Calviño, etc., así como el embajador de España, don Miguel Mateu. Se encontraban también presentes los gobernadores civiles de las cuatro provincias catalanas, los presidentes de las Diputaciones

Provinciales, alcaldes y todas las autoridades y personalidades, al frente de las cuales figuraba el capitán general de la IV Región, teniente general Solchaga.

EL ASPECTO ES IMPRESIONANTE

El aspecto que ofrece el amplio salón de recepciones del Palacio Nacional de Montjuich es realmente impresionante. En todos los pabellones figuran tapices y reposteros con los escudos de las cincuenta provincias españolas. El salón está completamente abarrotado de un inmenso gentío, que hace imposible dar un paso por él. Todas las plateas del espacioso salón están ocupadas por cerca de cinco mil representantes de todos los Ayuntamientos y Diputaciones de Cataluña.

A ambos lados de la tribuna donde tomará asiento el Caudillo, dan guardia de honor los maceros de la Diputación y de varios Ayuntamientos de Cataluña con sus típicos vestidos.

Se espera la llegada del Generalísimo con verdadera emoción, y el público se muestra inquieto, deseoso de rendir su tributo de admiración, homenaje y adhesión al Caudillo.

LEGGADA DE S. E.

A las once y media exactamente, llega al Palacio Nacional de Montjuich Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, acompañado del ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, y del de Trabajo, don José Antonio Girón de Velasco. En otros coches llegan los señores jefes de sus Casas Militar y Civil y otras personalidades. En el momento de la llegada del Caudillo, la banda muni-

cipal de Barcelona interpretó el Himno Nacional.

Al descender del coche Su Excelencia, fué saludado por los ministros de Educación Nacional y Agricultura y por todas las autoridades de Cataluña.

EN EL PALACIO NACIONAL

Su Excelencia saludó a todas las personalidades allí presentes y, seguidamente, se dirigió, en comitiva, hacia el interior del Palacio Nacional, precedido por guardias municipales en traje de gran gala. A la entrada del Generalísimo en el amplio salón de actos del Palacio Nacional, donde se celebrará el homenaje que todos los Ayuntamientos y Corporaciones provinciales de Cataluña le van a rendir, los allí presentes se pusieron en pie y recibieron al Caudillo con una apoteósica ovación y a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! y vivas a España.

Terminadas estas manifestaciones de entusiasmo, adhesión y cariño y respeto, el Caudillo ocupó la presidencia del acto, sentándose a su derecha el ministro de la Gobernación y el de Agricultura, subsecretario de la Presidencia, gobernador civil de Barcelona y gobernador civil de Gerona, y a su izquierda, el ministro de Educación Nacional, el de Trabajo, capitán general de la Región, gobernador civil de Tarragona y gobernador civil de Lérida.

DISCURSO DEL GOBERNADOR CIVIL DE BARCELONA

Seguidamente dió comienzo el acto; formada la presidencia y acclamados los aplausos y vitores con que fué recibido el Caudillo a su entrada en la tribuna, el gobernador civil y jefe provincial, señor Baeza Alegría, pronunció un discurso ha-

ciendo patente la más sincera e inquebrantable adhesión de todos los Ayuntamientos de la región catalana al glorioso Caudillo salvador de España. El discurso del gobernador fué muy aplaudido con vitores al Generalísimo.

ENTREGA DE LOS ALBUMES DE FIRMAS

Terminadas sus palabras, el gobernador, ante el público puesto en pie y en medio de gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, dió comienzo a la ceremonia de entrega de los álbumes en los que los Ayuntamientos de toda Cataluña y las Diputaciones Provinciales estamparon sus firmas de adhesión. Se ha hecho entrega al Generalísimo de cien álbumes lujosamente encuadernados en los que se contienen más de dos millones de firmas de todas las autoridades y población de todas las comarcas catalanas.

S. E. PRONUNCIÓ UN DISCURSO DE GRATITUD

Terminada la ofrenda, en la que se invirtió largo rato, pues cada representación la ha hecho personalmente, acompañada de los maceros de las respectivas Diputaciones Provinciales, el Caudillo se dispuso a hacer uso de la palabra, y fué aclamado nuevamente por todos los presentes, puestos en pie, que le hicieron objeto de una grandiosa ovación y de constantes vitores a España, al Caudillo y del triple grito de ¡Franco, Franco, Franco!

CONTESTACIÓN DEL CAUDILLO AL DISCURSO DEL GOBERNADOR

El Caudillo saludó a los alcaldes de toda Cataluña agradeciéndoles su entusiasta colaboración y expresando su sentimiento por no poder visitarlos. Aludió a las palabras que seguidamente iba a pronunciar ante la masa de productores, ya que dirigirse a éstos es hacerlo a toda Cataluña.

Recogió las frases que el gobernador pronunció con motivo de la paz y neutralidad de España, recordando que la decisión en este, como en todos los temas colectivos, está en la ayuda decisiva que Dios nos ha prestado.

Mostró la gran tarea a realizar en la obra de ordenación económica-social de las provincias españolas en que estarán presentes las necesidades, las inquietudes y los anhelos de tantos pueblos.

Recordó la labor que a las Diputaciones corresponden en esta tarea de ayudar y coordinar a los Municipios y su seguridad en llegar a alcanzar la gran España que anhela.

S. E. SE DESPIDE DE LAS AUTORIDADES Y SALE PARA LA CONCENTRACION SINDICAL

Terminado el discurso de Su Excelencia, el Caudillo abandonó el salón del Palacio Nacional, dando por terminado el acto. A la salida, las numerosas representaciones congregadas en el Palacio hicieron nuevamente objeto a Su Excelencia de reiteradas demostraciones de afecto, cariño y lealtad a las que ha correspondido el Generalísimo estrechando la mano de algunos representantes de Ayuntamientos de capitales y poblaciones modestas. S. E. abandonó el Palacio y fué despedido en la escalinata del mismo por todas las autoridades y mi-

nistros, mientras se interpretaba por la banda municipal el Himno Nacional.

Precedido de los motoristas, el coche del Caudillo emprendió la marcha lentamente con dirección al lugar de la concentración sindical.

(Pasa a la sexta plana)

El general Carmona recibe el bastón de mariscal

Diez mil soldados desfilaron para conmemorar el aniversario de la revolución de Portugal

LISBOA, 28.—En la Plaza del Comercio se efectuó esta mañana con toda solemnidad la entrega del bastón de mariscal al general Carmona. Con motivo de la festividad del día aniversario de la revolución nacional, más de diez mil soldados de todas las Armas desfilaron ante el presidente de la República. Al acto asistieron el presidente del Consejo, doctor Oliveira, y todos los miembros del Consejo, así como los agregados militares, navales y aeronáuticos de las Embajadas de España, Estados Unidos, Inglaterra, Francia y México.

Con esta entrega se reconoce su larga labor al frente de la nación. El bastón le fué dado por el general Pazos de Sousa. La artillería disparó en este momento 21 salvas de ordenanza. Acto seguido se efectuó el brillante desfile entre las aclamaciones de la multitud, que vitoreó al general Carmona.—(Efe.)

EN LA EMBAJADA DE PORTUGAL EN MADRID

MADRID, 28.— En la Embajada portuguesa se ha celebrado esta tarde una recepción con motivo del aniversario de la revolución nacional portuguesa. Hizo los honores el embajador, señor Carneiro Pacheco, con el alto personal y funcionarios de la Embajada y el cónsul de Portugal en Madrid, asistiendo numerosas personalidades.

El señor Carneiro Pacheco pronunció unas palabras exaltando la significación de la fecha. Puso de relieve la gran labor realizada por el nuevo Estado portugués, que tanto ha hecho por el engrandecimiento de la nación. Se refirió a los vínculos filiales que unen a España y Portugal, y después de poner de relieve lo que los portugueses deben en el orden material y espiritual a los hombres que rigen los destinos de la patria, terminó con las siguientes palabras: «Hoy en Portugal se celebra un altísimo acto de justicia. Se eleva al más alto grado de la jerarquía militar, el mariscalato, al general Carmona, quien ha consagrado su vida al mejor servicio de Portugal. Nosotros, los portugueses residentes en España, le queremos enviar el más rendido homenaje y la expresión de nuestro reconocimiento y gratitud en este día».

Finalmente se vitoreó con todo entusiasmo a Portugal, al mariscal Carmona, a la revolución nacional, a España y a Franco.

RECIBE A LORD TEMPLEWOOD

LISBOA, 28.—El jefe del Gobierno, Oliveira Salazar, ha recibido en el palacio de la Presidencia al antiguo embajador de Inglaterra en Madrid, lord Templewood (sir Samuel Hoare).—(Efe.)

Curiosos detalles de la propaganda comunista en Hollywood

Australia, Cuba y Grecia adoptan medidas contra el comunismo

Katayama renuncia a formar Gobierno en el Japón, y De Gasperi anuncia que completará hoy el de Italia

WASHINGTON, 28.—Un Subcomité ha informado al Comité de Actividades Anticomunistas de la Cámara de los Representantes que algunas de las películas de propaganda comunista más flagrantes fueron producidas como consecuencia de la presión de la Casa Blanca.

Este informe está basado en las investigaciones terminadas recientemente en Hollywood.

El informe del Subcomité dice también que la Oficina de Relaciones Laborales prestó una gran ayuda a los comunistas en sus esfuerzos para sus infiltraciones y para conseguir el control de la industria cinematográfica. No se menciona, sin embargo, en el informe qué personas de la Casa Blanca o de la Oficina de Relaciones Laborales son responsables de ayudar al comunismo en Hollywood, ni cuándo fué prestada tal asistencia.

Terminó recomendando el informe que se se haga aparecer a los actores, escritores, directores y productores cinematográficos «para que respondan públicamente de los testimonios y pruebas aducidos contra ellos».—(Efe.)

CAMPBELL, 28.—El vicepresidente y ministro de Asuntos Exteriores de la Confederación Australiana, doctor Pratt, calificó de «sanzonada» al partido comunista en un artículo relativo al anunciado boicot de los Sindicatos a los experimentos con proyectiles-cohete que se piensa llevar a cabo en Australia central.

Evatt dice — en la revista «Australia Observa» — que resulta claro que el partido comunista, o cualquier otro que procediere como aquél, amenaza la seguridad de Australia desde el momento en que permite que el deseo de favorecer los intereses de Rusia o de otra nación extranjera se anteponga a las conveniencias de la defensa y de la seguridad del país. «Ninguna persona razonable ha de dar crédito a la absurda afirmación del partido comunista de que Australia vaya a sumarse a Gran Bretaña y Estados Unidos en la preparación de una guerra contra Rusia», añade el doctor Pratt.—(Efe.)

LA HABANA, 28.—La Junta Ejecutiva nacional del Frente de Lucha Revolucionaria anuncia que ha comenzado una campaña para recoger diez mil firmas pidiendo al Gobierno que declare ilegal al partido comunista. En el manifiesto de dicha Junta se dice que es necesario decidir ahora quién es el que está a favor de Rusia y quién a favor de los Estados Unidos. Añade que las firmas

son necesarias para pedir la aprobación de la ley que declare ilegal cualquier asociación o actividad comunista.—(Efe.)

COMPLOT EN EL PELOPONESO

ATENAS, 28.—Ha sido descubierto un vasto complot comunista en el Peloponeso. El interrogatorio de los jefes capturados y el examen de los documentos muestran que el cuartel general comunista en Atenas había ordenado a los comunistas de Patras (Peloponeso) la organización de bandas armadas que debían entrar en acción inmediatamente.

Las rápidas medidas adoptadas por la Policía produjeron una gran confusión entre los comunistas. Muchos de los capturados han abandonado a los comunistas y se encuentran ahora bajo la protección de la Policía frente a posibles represalias.—(Efe.)

SIGUEN EN DESACUERDO

VIENA, 28.—La Comisión de las cuatro potencias que trabaja con el tratado de paz con Austria no ha podido salvar hoy el obstáculo relacionado por el desacuerdo entre los soviets y los países occidentales, por segunda vez en esta semana.

Un representante norteamericano en dicha Comisión ha declarado que los soviets continúan obstaculizando la formación de una Comisión de técnicos que, según acordaron las otras tres potencias, debe constituirse antes de que empiecen las conversaciones oficiales sobre el tratado.

RENUNCIA A FORMAR GOBIERNO EN JAPON

TOKIO, 28.—Tetsuo Katayama, jefe del partido social-demócrata japonés, encargado de formar Gobierno el día 24 del actual, ha renunciado a constituirlo de coalición tetrapartito en vista de la exigencia de los liberales de que se depurase de elementos izquierdistas avanzados a la socialdemocracia. Katayama ha declarado que cree ya inútil el tratar de lograr una fórmula de compromiso con los liberales y que ahora procurará constituir un Gabinete tetrapartito de socialdemócratas, demócratas y cooperativistas populares.—(Efe.)

HOY LO FORMARÁN EN ITALIA

ROMA, 28.—Al salir de su entrevista con el presidente de la República, De Gasperi declaró que esperaba que mañana pudiera anunciarse el nuevo Gobierno, cuya misión sería mantener una administración eficaz hasta la celebración de elecciones. Expresó asimismo su esperanza de que los demás partidos reconocieran que el Gobierno tendrá que hacer frente a exigencias especiales.

Se cree que en el nuevo Gobierno el conde Sforza ocupará la cartera de Asuntos Exteriores.—(Efe.)

OPINION DE TOGLIATTI

ROMA, 28.—El dirigente comunista Palmiro Togliatti declara que informa a De Gasperi que no cree en la necesidad de que se forme un Gobierno de un solo partido, pero que si tal Gobierno fuera la única solución posible de la crisis actual, no debería, a su juicio, presidirlo un dirigente de ese partido, sino una personalidad independiente.—(Efe.)

NO VAN A LA HUELGA

PARIS, 28.—La Confederación General del Trabajo ha aprobado un acuerdo entre el Gobierno y los obreros del gas y de la electricidad que ha evitado la huelga prevista para hoy.

Después de su reunión, la U. G. T. publicó una nota expresando su satisfacción por el desarrollo del conflicto, desarrollo que ha abierto camino a una solución favorable a las reivindicaciones de los trabajadores.—(Efe.)

LOS SOVIETS ATACAN A FRANCIA

PARIS, 28.—La Embajada soviética ha publicado una nota dirigida al Quai d'Orsay acusando a las autoridades francesas en Austria de obstaculizar la repatriación de dos mil rusos y de fomentar la propaganda antisoviética entre ellos, incitándolos a no regresar a Rusia.

Es la primera protesta de esta naturaleza que los rusos publican en París desde que terminó la guerra. La nota acusa a Francia de violar el acuerdo franco-soviético de repatriación mutua de refugiados y prisioneros.—(Efe.)

TORNEN A LOS LABORISTAS INGLESES

LONDRES, 28.—La radio de

Moscú ha criticado violentamente el folleto «Las cartas sobre la mesa» de los laboristas británicos. Dice que el documento parece escrito por Winston Churchill. Hace resaltar sus advertencias sobre el peligro ruso.

El radio moscovita agregó que el Gobierno laborista, junto con los norteamericanos, han desobedecido una ordenanza contra la Unión Soviética en todas las conferencias internacionales.—(Efe.)

MORRISON EN LA ASAMBLEA LABORISTA

MARGATE, 28.—En el discurso pronunciado por el dirigente del partido laborista, Herbert Morrison, durante la Asamblea que dicho partido celebra en esta ciudad, trató de las dificultades económicas postbélicas de Gran Bretaña y de Rusia, y dijo que los dos países han tenido que apretarse ahora el cinturón un poco más con el fin de crear y consolidar su capacidad para conseguir mañana un alto nivel de vida. «Aunque nuestro problema es más sencillo—agregó—, nuestra época de prueba puede ser mucho más breve, y creo que nuestros métodos democráticos permitirán por ser capaces de resistir toda comparación con los de los sistemas totalitarios».

Morrison se refirió más tarde a las conversaciones comerciales anglo-soviéticas, como una señal esperanzadora para acabar con los atascos económicos de uno y otro país; el de Gran Bretaña para la obtención de madera, y el de Rusia para conseguir maquinaria. «Cada uno de nosotros—manifestó—acogerá con satisfacción este acontecimiento que puede desembocar antes de que pueda mucho tiempo en acuerdos concretos e intercambios efectivos. Con semejante abastecimiento de las mutuas necesidades, pueden venir también mejores sentimientos y mejor comprensión».—(Efe.)

EL TRIGO CANADIENSE A INGLATERRA

OTTAWA, 28.—El jefe de la oposición parlamentaria, John Bracken, ha declarado en los Comunes que en el Canadá no puede seguir vendiéndose el trigo a la Gran Bretaña a un dólar cinco centavos el bushel mientras siguen bajando los créditos canadienses en los Estados Unidos. Bracken declaró que el acuerdo anglo-canadiense sobre el trigo fue la causa del fracaso de la Conferencia Internacional del Trigo celebrada en Londres, y que las normas comerciales del Canadá estaban torpedeando la Conferencia Comercial de Ginebra.—(Efe.)

NUOVA ORGANIZACION DEL TRANSPORTE EUROPEO

GINEBRA, 28.—La delegación británica en la Comisión Económica para Europa ha propuesto la creación de una nueva organización del transporte interior europeo, en sustitución de la Organización Central del Transporte interior europeo, que debe quedar liquidada en 27 de septiembre próximo. La propuesta es de que el nuevo organismo, que se llamaría Comité Europeo del Transporte, fomenta la cooperación internacional en cuanto a los transportes continentales, y actúa como elemento consultivo, completando la labor desarrollada por el organismo que desaparece. También debe corresponderle el favorecer la libertad de tránsito y la desaparición de toda clase de acciones discriminatorias y de restricciones innecesarias por parte de los Gobiernos en el terreno del transporte internacional.

Habrían de formar parte del Comité todas las naciones que pertenecen a la Organización del Transporte Internacional Centro-europeo y los países europeos que no sean miembros de la O.N.U.

Antes que la propuesta británica ha de discutirse otra francesa que en el esencial coincide con aquélla.

Lascayo Sacasa forma Gobierno en Nicaragua

Ha nombrado jefe del Ejército al general Somoza

Perón anuncia que no aceptará el ascenso que se le proyecta

MANAGUA, 28.—El nuevo presidente de Nicaragua, Lascayo Sacasa, ha nombrado jefe del Ejército la Armada y las Fuerzas Aéreas al general Atanasio Somoza.—(Efe.)

MANAGUA, 28.—El presidente, Lascayo Sacasa, ha nombrado los siguientes ministros: Gobernación, R. Ulises Iriás; Relaciones Exteriores, doctor Víctor M. Román y Reyes; Agricultura y Trabajo, don Francisco O. Navarro; Ejército, Marina y Aviación, general Atanasio Somoza.

Quedan por cubrir las carteras de Hacienda, Instrucción Pública y Sanidad. Las dos primeras desempeñadas interinamente por los subsecretarios Vicente Zamora y Arnoldo Alemán, respectivamente. Para la de Sanidad tampoco ha sido designado subsecretario.—(Efe.)

EL PRIMER MANIFIESTO

MANAGUA, 28.—El nuevo presidente de Nicaragua, Lascayo Sacasa, ha publicado un manifiesto en el que dice: «He sido llamado por el Congreso Nacional en pleno al ejercicio de la Presidencia de la República».

pública. Dentro del orden constitucional, hoy mismo he comenzado a organizar mi Gabinete. Me complace profundamente que el Poder legislativo de un país me haya dado la oportunidad de poner en práctica mis conocidos anhelos de convivencia nacional y de fraternidad de la familia nicaragüense. El país ha recibido con satisfacción lo acordado por el Congreso porque viene a restablecer la tranquilidad que estaba seriamente amenazada.

El leal Ejército, cohesionado ya, seguirá siendo respaldo seguro de la paz que tanto anhelamos y de las instituciones patrias. No quiero formular en detalle un programa de Gobierno; pero, en líneas esenciales, debo decir que aspiro a mantener el prestigio de la democracia y a mantener a mi país en comunidad de ideales y de esfuerzos con las Naciones Unidas y en especial las hermanas con los Estados Unidos de América y demás naciones del continente.

Oportunamente, de acuerdo con el mandato que he recibido, convocaré a elecciones, y espero que en esta ocasión se juntarán los nicaragüenses en un plan de patriotismo y armonía.—(Efe.)

ACTITUD DE MEXICO

MEXICO, 28.—El Ministerio de Relaciones Exteriores ha facilitado una nota en relación con los sucesos de Nicaragua en la que dice: «En vista de los acontecimientos de Nicaragua el Ministerio de Relaciones Exteriores hace constar que está en espera de más amplia y detallada información de su embajador en Managua con el fin de estudiar cuidadosamente la decisión que se debe adoptar. El Ministerio anuncia además que ha pedido a nuestro representante diplomático en la capital nicaragüense una lista de personas a quien ha ofrecido asilo».—(Efe.)

EXMINISTRO BOLIVIANO DETENIDO

LA PAZ, 28.—El exministro del Interior del Gobierno de Villarroel, Alberto Taborda, ha sido detenido durante la pasada noche acusado de tener preparado un golpe de Estado que debía estallar anoche mismo. En la región minera de Catalvi se observa cierta agitación política.—(Efe.)

LA PAZ, 28.—La Policía anuncia que se ha descubierto un complot para perturbar el orden, aprovechando la ausencia de la capital del presidente Hertzog, que se hallaba en Sucre. Han sido detenidos el comandante Alberto Taborda y el general Emilio Medina, antiguo comandante en jefe de las fuerzas armadas. El presidente lezara maña-

na a la capital, y entonces se facilitará un comunicado más detallado con los sucesos de estos días.—(Efe.)

BUENA ACOGIDA

LONDRES, 28.—El plan de colaboración interamericana del presidente Truman ha encontrado buena acogida en los círculos oficiales ingleses, según se manifiesta en los círculos competentes de esta capital. En lo que respecta a la participación del Canadá en este plan de colaboración, se recuerda que el Gobierno inglés hizo constar que no existían inconvenientes para que algunos dominios participen en pactos continentales de defensa.—(Efe.)

PETROLEO EN LA TIERRA DE FUEGO

SANTIAGO DE CHILE, 28.—Varios ingenieros investigadores han cableografiado al Gobierno que han hallado petróleo de la mejor calidad en Tierra de Fuego. El ministro de Obras Públicas saldrá para Magallanes a mediados del mes próximo al efecto de estudiar la construcción de una refinería.—(Efe.)

PERÓN NO ACEPTA EL ASCENSO

BUENOS AIRES, 28.—El presidente Perón no aceptará su proyectado ascenso al grado máximo de general del Ejército, según nota que ha enviado a la Cámara de Diputados. En dicha nota se dice que en el caso de que la Cámara aprobase el ascenso, el Poder Ejecutivo lo vetaría.

El proyecto de promover al presidente Perón al cargo supremo de jefe del Ejército, se debe a la iniciativa de varias agrupaciones premiales.—(Efe.)

LABOR COLONIZADORA DEL PRESIDENTE

BUENOS AIRES, 28.—El presidente Perón, el día 3 de junio, visitará el país, además de España, Portugal, Italia, la Ciudad del Vaticano y Brasil.

«Argentina es hoy la hija predilecta de España», es el título de una crónica de Madrid que publica «La Tribuna», firmada por su enviado especial. Dice que los argentinos están actualmente de moda en España, y se refiere a los triunfos que logran en la Península Iris Marga, Fausto Ochoa y otros artistas llegados de Buenos Aires, incluyendo al torero Rovira. Destaca también la visita del Dr. Arce, que fué, durante varios días el hombre más popular de Madrid, y termina diciendo: «Con todos esos factores de aproximación y entendimiento, la atmósfera afectiva de España va caldeándose para el día de la llegada de la esposa de Perón, que será recibida, sin duda, en forma apoteósica».—(Efe.)

El próximo viaje a España de la señora de Perón

La Embajada de España organiza una brillante recepción en su honor

AVION A SU DISPOSICION

BUENOS AIRES, 28.—El Sr. Arellza ofrecerá el día 3 de junio una recepción en la Embajada de España en honor de la señora de Perón, como despedida en su viaje a la Madre Patria.

Oficialmente se comunica que la esposa del presidente, invitada por el Gobierno de Francia, visitará también ese país, además de España, Portugal, Italia, la Ciudad del Vaticano y Brasil.

«Argentina es hoy la hija predilecta de España», es el título de una crónica de Madrid que publica «La Tribuna», firmada por su enviado especial. Dice que los argentinos están actualmente de moda en España, y se refiere a los triunfos que logran en la Península Iris Marga, Fausto Ochoa y otros artistas llegados de Buenos Aires, incluyendo al torero Rovira. Destaca también la visita del Dr. Arce, que fué, durante varios días el hombre más popular de Madrid, y termina diciendo: «Con todos esos factores de aproximación y entendimiento, la atmósfera afectiva de España va caldeándose para el día de la llegada de la esposa de Perón, que será recibida, sin duda, en forma apoteósica».—(Efe.)

MADRID, 28.—Un avión de la compañía argentina «Pama» va a ser puesto en España enteramente a disposición de la esposa del general Perón para que realice los viajes que por Europa tenga a bien efectuar. El primer viaje con España lo efectuará un avión de la citada línea el 9 de julio. Los viajes tendrán carácter de semanales, y serán fijadas escalas en Villa Cisneros y Canarias. Las escalas más importantes de la línea serán Madrid, y el final del vuelo Roma.

PALMA DE GRAN CANARIA, 28.

—Ha llegado a este puerto el yate argentino «Gauchos», que hace el viaje por la ruta de Colón. Salgó del Puerto de Palos el pasado jueves, con su propietario y capitán Ernesto Urburo, primer secretario de la Embajada argentina en Washington, al que acompañan su hermano Mario, teniente de corbeta de la Marina argentina; Julio Vázquez y Miguel Brito. Marcha también como invitado, formando parte de la tripulación, el capitán de fragata

Una jornada histórica

El homenaje que ayer rindió Cataluña al Caudillo, silencioso pero elocuente en los dos millones de firmas de adhesión, y clamoroso con los vitores de los irrompibles cientos de miles de productores — toda la Barcelona trabajadora, que es todo Barcelona — que se agolparon haciendo estrechos los amplísimos espacios de las avenidas de la Exposición para ver y oír a Franco y exteriorizarle su agradecimiento y su fe por la obra hecha y por la obra que se espera de su genio; ese impresionante homenaje es único hasta ahora por su grandiosidad en los siglos históricos de España.

Miles y miles de barceloneses habían que se quedarían sin ver a Franco y sin oír su cántida, sencilla y sencilla voz de acento gallego, voz para el diálogo con el pueblo a través de la cual se ve el corazón encendido de amor a España del que guía a las victorias con el río; sabían esos miles que la gigantesca concen-

(Pasa a la sexta página)

Magnífica concentración de muchachas de A. C. a los pies de la Virgen Santa María de Estivaliz

LAGUARDIA. — Aún resuenan los cantos, los discursos y la alegría de medio millar de muchachas riojanas de alma y cuerpo, con esta pureza de cielo azul riojano.

Preparado por el Consejo Diocesano de Acción Católica de Vitoria, se realizó el pasado domingo magníficamente una concentración de muchachas de A. C.

De Laguardia, Oyón, Eliciego, El Villar, Yécora, Lancedo, Le Puebla, Laserna, Cripán, Viniapre y también de la simpática Navarra se desmembró un grupo de juventud de Viana.

Era magnífico el aspecto. Por entre olivos y viñedos en flor, por los magníficos campos de esta tierra bendita de Rioja, abierta y generosa, venían grupos compactos de jóvenes, banderas en alto, a postrarse a los pies de la Virgen, que ha pasado el año en Laserna.

Para muchas ha sido un gran sacrificio, pero lo han realizado con entusiasmo, con alegría, para dar un ejemplo a toda la juventud riojana que siempre como nunca ansias de espiritualizarse, de cambiar de raíz el ambiente enardecido que se respira.

En la pequeña capilla de Laserna se celebró la santa misa... Con unión, con silencio y recogimiento grande, todas las jóvenes asistieron a este acto primordial. Don José Ifigo habló durante la santa misa. Entusiasmado de ver cómo había encajado la idea tan bien en esta región, que se la tiene por un tanto fría y no es verdad.

A continuación, y en la Plaza de Laserna, que recibió a todos con la generosidad que la caracteriza, y presidiendo el acto el señor arceobispo don Jenaro Quincoces, colaborador eficaz de este acto, miembros del Consejo Diocesano, párrocos y consiliarios de los pueblos de reunión y autoridades de Laguardia, comenzó el acto de propaganda de A. C.

Don Jesús Garay, párroco de Oyón, hizo la presentación y explicó el motivo del acto. Fue presentado en la tribuna a todos los oradores.

Habló en primer lugar la señorita María Garín de Lazcano del centro de Oyón. ¡Qué bien habló esta muchacha! A los pies de la Virgen, para recibir a Jesús y darlo luego al mundo... esa es la misión de la joven hoy. Frente al sensualismo moderno... frente a las teorías materialistas que lo inundan todo, ha de levantarse la juventud, ella es la única que puede salvar el mundo.

Después, la señorita María del Val, delegada de Propaganda del Consejo Diocesano de A. C. Palabra fluida, clara con su simpática... explica la verdadera alegría. Que

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Jefatura Provincial

VISITAS

Durante el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, D. Alberto Martín Gamero, recibió en su despacho del Gobierno Civil las siguientes visitas:

Ilmo. Sr. fiscal provincial de Tasas, don Julio Perlas, alcalde de Logroño; don Pío Gil Rivera, procurador de los Tribunales; Ilmo. Sr. ingeniero jefe de Industria; D. Adolfo Moreno Martínez, de Ajamil de Cameros; señor alcalde y síndico de Haro; señor presidente del Instituto de Estudios Riojanos; señor Ochoa, industrial de Logroño; señor cura párroco de Lagunilla; señor administrador de Correos de Logroño, don Florencio Hernández, alcalde de Camillas; don Juan Fernández Mallagry, de Logroño; señor Riturto, industrial de Logroño; señor alcalde de Bobadilla; don Juan José Bozal, de Logroño; señor cura párroco de Santa María de Palacio, de Logroño; don Antonio Loma y Comisión de Bobadilla; señor alcalde de Nájera; señor don Belarmino Pazos, de Madrid; señor don Rogelio Vilasoy, de Avilés; doña María Fernández, de Logroño; don Angel Pérez Herrero, de Arnedo, y señor notario de Cenicero.

CENTROS OFICIALES

Comisaría de Recursos de la Zona Norte

ANULACION DE GUIAS

Dispuesto por la Superioridad, terminara el pasado día 15 de los corrientes el plazo para adquirir legumbres de cupo excedente, la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes ha acordado que a partir del 31 de mayo en curso quede suspendida toda clase de facturaciones de legumbres excedentes, y caducadas por tanto y sin validez, las guías de circulación para transporte de dicha legumbre excedente que hubieran sido expedidas hasta la fecha, cualquiera que fuera el plazo de validez de dichas guías.

Se hace público, por tanto, para general conocimiento, que a partir del 31 del corriente mes de mayo quedan definitivamente anuladas y sin validez las guías que hayan podido ser expedidas para amparar la circulación de legumbres de cupo excedente adquiridas en plazo legal antes del 15 del mismo mes, quedando, por consiguiente, a partir de primero de junio todas las existencias de legumbres de consumo humano finas y bastas en la Zona Norte, tanto en poder de almacenistas o intermediarios como de productores, sujetas al régimen general de intervención establecido para toda la campaña 47-48 por la circular 624 de la Comisaría General (B. O. del Estado número 130, de 10-5-47).

Palencia, 26 de mayo de 1947.—El comisario de Recursos, Benito Cid.

Hace 25 años

En los exámenes de bachillerato celebrados en el Instituto, figuraron en el cuadro de honor en Preceptiva y Composición, Felipe Martínez Zaporta y Manuel Abeytua. Francés, primer curso, Eladio Sullis y Armando Santos. Francés, segundo curso, Manuel Zabala y Félix Rivas. Geografía de España, Rafael Elvira y Ricardo Santos. Historia de España, Armando Santos y Eladio Sullis. Ética, Angel Sullis.

—Terminaron con brillantes notas las asignaturas del grado de bachiller las señoritas Igonnesca Leonor Nájera, Francisca Albornoz, Luisa Marqués y Julia Gómez.

—En la Escuela Normal de Maestros terminaron la carrera del Magisterio las señoritas Pilar Montero, María Sobrón, Fermín Yabar, Concepción Montoya, Amalia López, Amelia Ruiz, Angeles Sobrón, Elena Martínez Alesán, Petra Berger, Elena Ruiz, Amalia Navajas, Cruz Jover y África González.

—Terminó con brillantes calificaciones el primer curso en la Facultad de Medicina, el joven Igonnesca don Ramón Castrovieja Briones.

—Aunque el día de hoy fue cauroso, no se sintió tanto como el anterior; se registraron de máxima al sol 33 grados; a la sombra, 30, y mínima, 14.

—En Villanueva de Cameros se celebró la romería llamada de la Virgen del Ollano, que resultó más animada que otros años. A las ocho se anunció la salida con abundantes cohetes y gaita, llevando la bandera Nemesio García. La comitiva se formó en el camino forestal hasta el barranco del Hoy, en donde se hizo alto, pues el calor hizo más sensible la subida a la ermita. Después de un descanso, hubo misa cantada, y luego el párroco don Pedro González bendijo los campos y la caridad, que fue repartida a los 450 romeros, consistente en pan y vino, por el canillero Felipe Sánchez, regresando al pueblo al anochecer.

—En Leza se hizo una rogativa para implorar el agua tan necesitada para los campos, predicando muy elocuentemente el párroco don Saturnino Rubio. Por la tarde se sacó en procesión la Virgen del Plano, y al regreso a la iglesia pronunció otro sermón dicho párroco.

—Se lamentaban las empresas taurinas de lo difícil que era organizar una corrida de toros. El Sr. Urceyeta, por la de San Sebastián, se dirigió a los señores Sánchez Mejías y Nacional II para cubrir los puestos que dejó vacante el malogrado Granero, y Sánchez Mejías pidió nada menos que seis corridas a 10.000 pesetas, un reserva picador y banderillero. Nacional II tampoco se quedó corto, pues exigió tres corridas a 7.000 pesetas para él, y dos para su hermano Nacional I, a 4.500 pesetas. La empresa domostriana no aceptó las exageradísimas pretensiones de los mencionados diestros.

Sección Femenina

DE INTERES PARA LAS MAESTRAS

Por la mala interpretación dada por varias maestras al párrafo que se refiere a las maestras mayores de 35 años de edad, precisará para poder tomar parte en las oposiciones a Escuelas Rurales, en lugar del título de instructoras de Hogar y Juventudes, un certificado de la Delegación Provincial de la Sección Femenina de haber desarrollado en las escuelas que desempeñan imperativamente la formación del espíritu nacional y Enseñanzas de Hogar durante el presente curso y anteriores. Se señala que todas las maestras que quieren opositar a ingreso en el Magisterio Nacional y que no tengan el título de instructoras de Hogar y Juventudes, tienen que hacer el curso convocado, tengan la edad que tengan, y que sean o no interinas, pues el citado párrafo se refiere solamente a las maestras que quieren hacer oposiciones a escuelas de plazas de menos de 500 habitantes.

Se comunica a las maestras que la matrícula para el curso de instructoras de Hogar y Juventudes ha quedado aplazada hasta el día 10 del próximo mes de junio.

Ayuntamiento

COMISION MUNICIPAL DE ABASTOS

En el día de hoy se expone carne al precio de 1020 pesetas kilogramo en las tabaquerías siguientes: Esther Azpurgua, Plaza de Abastos.

María Raño, Martínez, Avenida XII Ligerio, 12.

Y al precio de 19 pesetas chuletas y pierna, y 17 el resto, en las carnicerías de: Abundio Sáenz, Carnicerías, 10. Leoncio Andrés Plaza de Abastos. Esther Azpurgua, Plaza de Abastos.

CIFACION

A fin de entregar un documento que le interesa, se ruega la urgente presentación en el Negociado de Recrutamiento de Tsmal Zaldivar Basso o, en su defecto, un familiar que le represente.

DECLARACION DE SUPERFICIE SEMBRADA

Se concede un plazo que finaliza el 10 de junio próximo, para que los productores en esta provincia de trigo, centeno, cebada, avena, alpiste, escanda, mijo, sorgo, panizo, almortas, altramuces, garbanzos, vicia, yeros, algarobas, lentejas, habas y guisantes, presenten declaración de las superficies sembradas en la actual campaña.

Para llevar a efecto las declaraciones, además de los C-1 se han remitido a los Ayuntamientos impresos de declaración jurada en los cuales los productores efectuarán la declaración detallada de todas las fincas que en la actual campaña tienen sembradas de trigo, centeno, cebada y avena, tendiendo con esto a evitar que se produzcan ocultaciones de superficie sembrada, y que el señalamiento posterior de los cupos forzados de entrega se lleve a cabo con la máxima equidad y justicia.

Dichas declaraciones se prestarán ante el señor secretario del Ayuntamiento, quien reflejará los totales de las superficies sembradas de los productos especificados en la declaración jurada en las casillas correspondientes del modelo C-1, consignando, además, la superficie sembrada de los restantes productos intervinientes, y haciendo constar en cuanto a la de trigo la que corresponde a regadío y secano.

En las declaraciones juradas se especificarán, una por una, todas las parcelas sembradas de los productos que en dicho impreso se solicitan, indicando el pago en que radican y superficie que abarcan, mencionando para el trigo si la tierra es de secano o regadío. Si hubiere fincas sembradas en varios pueblos, consignarán primeramente las del término municipal en que reside el declarante, y a continuación las emplazadas en términos municipales colindantes, por pueblos, encabezando cada una con el nombre de la localidad en que estén enclavadas.

Una vez efectuada la declaración de ambos impresos por duplicado, firmadas y selladas, se separarán los volantes C-1, remitiendo una colección, junto con la declaración jurada complementaria, a esta Jefatura Provincial, enviando los duplicados de los volantes y declaraciones juradas a la Hermandad Sindicato Local para que, por su Junta Sindical Agropecuaria se efectúe la revisión y comprobación; quedando depositados en el Ayuntamiento los modelos C-1 para la posterior declaración de cosecha.

Se acompañará a los documentos enviados a esta Jefatura el resumen de los volantes del C-1 y la relación general de declarantes (confeccionada con el número C-1 y nombre y dos apellidos de los agricultores), ambos por duplicado, para serles devueltos a los Ayuntamientos un ejemplar de cada clase.

Los datos solicitados obrarán en poder de este organismo y de las Hermandades Sindicatos antes del día 15 de junio.

Se advierte, para conocimiento de los interesados, que no tendrán derecho a la reserva de cartilla maquilera los que no presenten ambas declaraciones dentro de los plazos señalados; y que las ocultaciones de superficie sembrada que se pongan de manifiesto en las revisiones que se lleven a cabo por la Junta Sindical y por los inspectores de este S. N. T., determinarán la intervención de la cosecha que corresponda a la superficie oculta, sin perjuicio de la sanción que le fuere impuesta por la Fiscalía Provincial de Tasas.

Logroño, 26 de mayo de 1947.—El Ingeniero Jefe Provincial.

"CAMPAÑA PROFIDEN DE HIGIENE DENTAL"



CONCURSO PROFIDEN

10.515 PREMIOS POR VALOR DE 186.500 PESETAS

SOLICITE LAS BASES EN DROGUERIAS Y PERFUMERIAS

El tiempo es oro y la comodidad es grata

Como en años anteriores, MONTES admite abonos para servir el hielo a domicilio, desde una peseta en adelante.

AVISOS: VARA DE REY, 22. TELEFONO 17-88.

ORTOGRAFIA es la base indispensable para poder aspirar a cualquier empleo bien retribuido. Usted la dominará perfectamente estudiando por correspondencia en su propia casa nuestro nuevo y originalísimo método. Pida folleto gratis hoy mismo.

ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Arsenio FIGUEROA ES EL MAS CONVENIENTE

DEPOSITARIOS: HIJOS DE FÉLPE PEREZ - Haro

Odolicese Vd.

PASTA DENTIFRICA **ODOL**

Constructora Riojana

FABRICA DE BASCULAS

ESPECIALIDAD EN LA REPARACION DE BASCULAS Y BALSANZAS AUTOMATICAS — ABONOS DE LIMPIEZA POR AÑO.

CALLE DE LA INDUSTRIA, M. G.

Noticias diversas

Donativo.—En la Cocina Económica entregó ayer el «Bar Doritas» 50 pesetas.

La Junta directiva le da las gracias.

Asistencias.—En el Cuartro de Socorro del Hospital Provincial fueron asistidos ayer: Casimiro Sarriamán San Martín, de 39 años, de herida contusa en el brazo izquierdo, por agresión en el término de Isla, y Miguel Manzanedo Sáenz, de 47 años, de herida contusa en la región suprarroilar izquierda y metión y erosiones en el antebrazo, por atropello de bicicleta.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo verificado ayer resultó premiado el número 828.

Todos los cupones terminados en 28 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Andrés Antonio Martínez Antofañanas y Tomás Arcecheleta Pascual.

Defunciones.— Gregorio Nestares Vélez, de 14 años, de El Cortijo. Matrimonios.— Basilio Rudez Sáenz con María Elena Segura Blurrerena.

HOTEL SAN IGNACIO

SETENTA HABITACIONES TODAS CON TELEFONO EXCELENTE COCINA PRECIOS MODERADOS ABIERTO TODO EL AÑO

V. Pradera, 25. Teléfono 32-88. SAN SEBASTIAN

ATADORAS NUEVAS

con atador Cormick y molinete Deering. — Entrega inmediata. LAZARO CABEZON, Portugal 14.

ARRIENDO

en Logroño, finca con chalet de dos pisos y pabellones.

VENDO

en Logroño, garage, cuartos, gallineros, estanque, huerta-jardín con frutales y viñedo de 4 fanegas, a kilómetro y medio de Logroño, en carretera asfaltada de primer orden; utilísima para fábrica o industria diversa, granja, finca de recreo, etc. Emplazamiento de la finca sano e inmejorable. Precio justo. Informes: Publicidad EBRO, Muro Mata, 2, entrio. Logroño.

Jefatura de Obras Públicas

RESTABLECIMIENTO DEL TRAFICO AL MONASTERIO DE VALVANERA

Terminadas las obras de reparación de la carretera que conduce al Monasterio de Valvanera, se advierte al público que ha quedado restablecido el tránsito por la misma, interrumpido hasta el presente por la imposibilidad de cruzar los vehículos con la máquina apisonadora que efectuaba la consolidación.

Logroño, 26 de mayo de 1947.—El ingeniero jefe, José R. Carracido.

Instituto Nacional de Enseñanza Media

EXAMEN DE ESTADO

Con esta fecha se ha recibido una comunicación del Ilmo. Sr. rector por la cual se pone en conocimiento de todos los alumnos, varones y hembras, que para poder presentarse a la Revalida tendrán que aprobar la asignatura de «Educación Patriótica y Formación del Espíritu Nacional» en los centros de Segunda Enseñanza donde realicen los estudios.

MATRICULAS GRATUITAS

Se pone en conocimiento de todos los alumnos que han solicitado matrícula gratuita de asignaturas para los exámenes por enseñanza libre, que se celebrarán el próximo mes de junio, que pueden pasar por las oficinas de Secretaría a recoger el libro de calificación escolar, ya que a todos les ha sido otorgada dicha matrícula gratuita.

Instituto Nacional de Previsión

PREMIOS A MAESTROS (Concurso para 1947-48)

El Instituto Nacional de Previsión, en reconocimiento y estímulo del entusiasmo, perseverancia y buena voluntad con que el Magisterio y la población escolar cooperan al fomento y práctica de la previsión por medio de Mutualidades y Centros Escolares, ha convocado concurso de méritos para otorgar las siguientes recompensas:

I.—Premios a maestros.—Se concederán 6 nacionales de 1.000 pesetas cada uno y 208 provinciales de razón de 500, 200, 150 y 125 pesetas.

II.—Recompensas a niños mutualistas.—Los 15 que se hayan distinguido en cada provincia por la práctica de la previsión recibirán una imposición de 25 pesetas en su cuenta.

III.—Subvenciones a Centros Escolares de Previsión.—Se distribuirán 50.000 pesetas entre las instituciones aledañas que lo merezcan.

Las condiciones para optar a tales beneficios serán facilitadas a los interesados por el Servicio Nacional de Seguros Libres, calle de Almagro número 40, Madrid, o en la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión.

ENSEÑANZA DE CONDUCCION CASADO

Por Villegas, Santos Ascarza, I. R.

ANEMIA ARTRITISMO INTESTINOS DIABETES ESTOMAGO



AGUAS DE MONDARIZ

FUENTES DE GANDARA Y TRONCOSO

DELICIOSA AGUA DE MESA

MUY CONVENIENTE EN TODO TRATAMIENTO SULFAMIDICO

La obtendrá en todas partes sección embotellada Botellas de 1 litro, medio litro y botellines de 1/4 litro

GRAN HOTEL DEL BAÑEARIO

Nueva dirección

ABIERTO DEL 1.º DE JULIO AL 30 DE SEPTIEMBRE

CA. 0709

Sala Rivas

Exposición de las obras de los pintores BONET CASANOVA y TREVIANO DIEZ

Abierto hasta el día 30.

tinta Kabel

PARA ESTILOGRAFICA

LA IMAGEN DE LA VIRGEN DE FATIMA

salió ayer de Salamanca con dirección a Alba de Tormes

SALAMANCA, 29.— La ciudad ha vibrado de fervoroso entusiasmo al despedir a la imagen de la Virgen de Fátima. Toda la ciudad se desplazó al Puente Nuevo a fin de rendir el último homenaje de cariño y admiración a la Virgen. Esta mañana, a las ocho, se organizó un solemne Rosario de la Aurora, que recorrió las calles de la ciudad. Era tal la imponente multitud congregada, en los alrededores del templo, que las andas que portaban a la Virgen tuvieron que cambiar de itinerario ante la imposibilidad de hacerlo por el previsto. Formaron millares de banderas y estandartes. A las once de la mañana entró en la catedral nueva, donde permanecerá hasta las doce en que se organizó el cortejo que había de conducir a la imagen al Puente Nuevo. Asistieron todas las asociaciones religiosas con sus respectivas banderas y estandartes. A dicha hora, todas las compañías de las iglesias de la ciudad comenzaron a repicar anunciando la salida de la Virgen, que triunfalmente recorrió las calles hasta el Puente Nuevo acompañada de millares de salmantinos de todas las clases sociales. Asistieron autoridades locales y provinciales, el obispo de la diócesis, el auxiliar de Santo Domingo de Anillillas y otras personalidades. Una vez llegado el cortejo al Puente Nuevo y en medio de constantes vitores a la Virgen de Fátima, a Portugal y a España, la imagen fue colocada en una carroza habilitada en una camioneta y, después de dar la bendición el obispo de la diócesis a la inmensa multitud allí congregada, y de entonar ésta cánticos religiosos, emprendió el camino a la imagen con dirección a Alba de Tormes en medio de una imponente salva de aplausos y de pafueños que se agitaban en señal de despedida.

La Feria Nacional del Libro

celebrará este año el "Día del Productor"

MADRID, 28.—El director del Instituto Nacional del Libro Español, señor Martín, ha manifestado que la Comisión Interministerial creada para poner en práctica la ley de Defensa del Libro ha avanzado en sus trabajos con tal celeridad que será muy fácil que a principios de junio, coincidiendo con la celebración de la Feria del Libro, pueda comenzarse a suministrar a los editores papel producido a través de la cotización internacional del papel, con lo que el libro quedará en condiciones de sostener cualquier competencia de precios en el extranjero.

Refiriéndose a la celebración de la Feria del Libro, dijo que este año se celebrará en la Avenida del Generalísimo; y los pabellones y casetas han sido construidos de manera y aspecto de un palenque o liza medieval, asumiéndose así el simbolismo de la batalla de la cultura hispánica que va a empeñar el Libro español. Serán establecidos este año cuatro grandes pabellones y cien casetas, y participarán en la Feria libros argentinos y portugueses.

Añadió que, merced a una subvención generosísima de la Subsecretaría de Educación Popular, el esplendor de la Feria será superior al de otros años.

En los días 2 y 3 de junio se celebrará en la Feria el Día del Productor. Esta iniciativa del Instituto Nacional del Libro Español ha sido acogida con gran entusiasmo por el Ministerio de Trabajo. La novedad consistirá en efectuar una rebaja del 20 por ciento a todos los productores que presenten vales que les serán proporcionados por los organismos sindicales donde se hallen encuadrados. La diferencia del diez por ciento sobre el descuento ordinario que los feriantes acostumbraban a rebajar a los compradores será abonada por el Ministerio de Trabajo.

ELECCIONES SINDICALES

Por M. F. TORIJA

(Vicesecretario Provincial de Ordenación Social)

Nuevamente han sido convocadas elecciones sindicales. Con fecha 22 de marzo último ha sido promulgado el reglamento electoral para la aplicación del decreto de 17 de julio de 1943 sobre provisión de Juntas locales o provinciales, Comisiones auxiliares mixtas para la elaboración del censo, la confección, revisión y custodia de ese mismo censo... Y así tantos otros capítulos del reglamento, por los que se advierte el trascendente alcance que el Mando ha querido dar—y con razón— a estas próximas elecciones sindicales.

El área de cargos elegibles es mucho más amplia en la nueva convocatoria, pues incluso las Juntas de todos los organismos sindicales locales y provinciales se consideran ya cargos elegibles y no de libre designación. Se cubrirán, pues, por elección directa o indirecta, por los afiliados todos los cargos con función ejecutiva, consultiva o deliberante de la Organización Sindical, en general, los de carácter representativo, excluyéndose únicamente los que por su naturaleza permanente y su posición de desarrollo de funciones técnicas, administrativas o subordinadas, deban cubrirse mediante concurso-oposición o formalizando pacto de trabajo. Innovación esta que, no obstante la dificultad que encierra, ha sido acometida con acierto y éxito. El reglamento, al concretar el procedimiento para estos nombramientos, acepta al de elección indirecta, que da prestigio y eficacia a las Juntas Sindicales, a las que se atribuye la facultad de designar por sufragio al jefe del organismo que representan.

En resumen: las elecciones sindicales están convocadas y las órdenes preliminares se están ya desarrollando escrupulosamente. Estamos, pues, ante un período de intensa actividad pre-eleccional, que culminará en el próximo mes de octubre. El interés y entusiasmo que, sin duda alguna, despertará, será la mayor garantía de acierto, y la nueva selección de mandos será una realidad espléndida que llevará a las Juntas Sindicales los mejores empresarios, los mejores técnicos y los mejores obreros, para que ellos, conscientes de la representación que ostentan, defiendan con brío y tesón los intereses económicos y sociales de sus representados y hagan que su voz pese en las más altas esferas del Estado. Que esto es, en definitiva, lo que se pretende.

Por otra parte, estas elecciones, que se desarrollarán de acuerdo con las normas del reglamento promulgado, ofrecen notables variaciones con relación a las de 1944. Efectivamente, no es sólo la mayor amplitud y minuciosidad que el reglamento tiene y que garantiza un mejor desarrollo de toda la mecánica electoral, sino que destaca expresamente el rango legal a que se elevan las elecciones, rango que

AUDIENCIA

JUICIOS ORALES

En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Valentín Ferrer Cano de un delito de robo llevado a cabo en la fábrica de zapatillas de los señores Fernández Hermanos, de esta capital, por el que el procesado, que es reincidente, ha incurrido en una pena de prisión de ocho años de prisión menor, a indemnización de 160 pesetas a Rafael Espinosa por la goma que compró y fue recuperada, y de 500 a Francisco Martínez Moreno por las siete sacas que le fueron vendidas y también recuperadas.

El letrado defensor, señor Rodríguez Maimón, sostuvo que la pena en que había incurrido el procesado era en la de dos años y cuatro meses de prisión.

En causa del Juzgado de Logroño, se acusó a Teodoro Santolaya Lacabina de un delito de lesiones causadas a José Telada Orte en el pueblo de Ribafrecha, pidiendo el señor fiscal se imponga al procesado la pena de tres meses de arresto mayor e indemnización de 400 pesetas al lesionado.

El letrado defensor, señor Olazábal, manifestó que discutieron el patrono Telada con el obrero Santolaya, que es el procesado, sobre jornada de trabajo; el patrono amenazó al obrero, y éste, para defenderse, dió un golpe, con el que quedó que llevaba en la mano al patrono. Concurriendo en este caso la exigencia cuarta del artículo octavo del Código Penal, procedió dictarse sentencia absolutoria en favor del procesado y obrero Teodoro Santolaya.

Las dos causas quedaron vistas y pendientes de sentencia.

Cruzada en favor de las catequesis pobres

Con destino a la cruzada en favor de las catequesis pobres, se han recibido los siguientes donativos:

Don José Loma-Osorio, 100 pesetas; un logroñés amante de los pobres, 25; doña Pilar Ibáñez, 10; don José Prieto, 10; Fiscalía de Tasas, 19'10; señor Gil López, 25; doctor Yangüela, 25; señora viuda de Yangüela, 10; X. X., 25; niños de López Romero, 20; don Manuel Gutiérrez de Tabar, 10; señor Arrieta, 10; don Juan Artach, 25; don Félix Macua, 25; doña Modesta Gil, 10; donativos varios 64'85; id., 116'60; María del Carmen Blasco, 6'00; Arcadio Cabezon (Haro), 10.

Con cinco pesetas: don Arturo Larena, don Arturo Sáenz de Tejada (Arnedo), un amante de los niños, X. X., María Caballero, un amante del Catecismo, don Joaquín Torre, don José Peñía, don Abel Sáenz, doña Vicenta Martínez, doña Blanca Nalda, X. X., doña Ana Lasheras, doña Emilián Sáenz, don Anselmo Villarreal, don Roberto Estefanía, don Miguel Martínez, una señora, señora viuda de Hornilleja, don Nicanor Arnedo, una señora, don Luis Ezquerro, don Ignacio Balda, X. X., doña Lucía Izquierdo, José Mari García del Valle, don Tomás Sáenz Bueno, don Julio Palacios, María Veni, señores de Ruiz Aduna, Angelinas del Río, X. X., un amante de los niños.

DEPORTES

El domingo, en Las Gaunas

M. AEREA-D. LOGROÑES

En realidad no era necesario escribir más. Nombrar a los dos equipos locales y ponerles frente a frente en el campo de juego es sobradamente suficiente para que el interés se desborde en deseo de acudir a presenciar el partido de los «eternos rivales».

Tenemos, sin embargo, que resaltar sobre esta importancia localista del encuentro la que encierra por su condición de pútbable para el gran torneo «Copa Ebro».

La importante competición riojana zaragozana, puesta en peligro por susceptibles, afortunadamente desvaecidas adquirió a raíz de la pasada jornada, relieves destacadísimos logrados con la doble victoria logroñesa sobre los «galitos zaragozanos». Y ese doble triunfo motiva un mayor interés por parte de los triunfadores por lograr la condición de vencedor absoluto. Unánimemente, el trofeo exclusivo para maestranzas y blanquirojos donado por la reafamada marca Frigidin, y no es extraño que las hinchadas de ambos clubs vayan poniendo sus nerviosos a punto de estallido.

No hay que decir, pues, que nunca partido alguno, movillará a la afición hacia los campos de juego, como este Maestranza Aérea-Deportivo Logroñés.

Y por si todo lo expuesto fuera poco, hay en los encuentros «Copa Ebro» una concesión para alinear «probar» esta mejor—hasta tres jugadores— de esta facultad sabemos que harán uso los blanquirojos, cuyas comisiones de caza y pesca no están ociosas, y ya han cobrado algunas piezas que emparezamos a ver en Las Gaunas desde el próximo domingo.

Que nosotros sepamos, el Deportivo Logroñés tiene ya en cartera un... Pero vamos a ser discretos. No levantemos la liebre y la alcancen

Publicaciones y revistas

«HERMANDAD»

Ha aparecido el número 5 de «Hermandad», órgano nacional campesino, dedicado a la festividad de San Isidro Labrador, Patrono de todas las Hermandades de España.

Bajo el título de «La unidad sindical agraria se va realizando», se insertan en este número de «Hermandad» unas declaraciones del secretario de la Junta Nacional acerca de la creación de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias.

Además de las acostumbradas secciones de organización administrativa, técnica agrícola y ganadera, legislación y acción social, información nacional y extranjera e informaciones para los días que vienen, se publican interesantes trabajos sobre elecciones sindicales en el campo, medicina e higiene rural y un reportaje sobre la nueva reglamentación del trabajo en la industria del aceite.

En la última página, bajo el título «Un año de trabajo», se hace un recuento de la labor desarrollada por el Servicio Nacional de Hermandades desde el 15 de mayo de 1946, fecha de su fundación, hasta el momento presente, en el que se han alcanzado gran parte de los propósitos iniciados.

Copa del Generalísimo

LAS SEMIFINALES

En primera vuelta se juegan el domingo los partidos semifinales de la Copa de S. E. el Generalísimo.

Junto a los tres equipos históricos que participan en ellos, figura el Tarragona, un «segunda» ascendido a «primera» en la actual temporada, y que no tendría nada de extraño llegara a jugar el partido final de la competición.

Esta posibilidad aumenta el interés de su encuentro con el Español, interés que también encierra y en gran cuantía el partido del Real Madrid, en su campo, contra el Atlético de Bilbao.

Los partidos semifinales, como ya es sabido, son:

Real Madrid-Atl. de Bilbao. Español-G. Tarragona.

CICLISMO

CITACION

La Peña ciclista «Los Penicillinas» cita para hoy, jueves, a las ocho y media, en el domicilio social, Nuevo Sulzo, a todos sus componentes para tratar asuntos relacionados con la Fiesta del Pedal.

Una nueva línea aérea desde Barcelona

BARCELONA, 27.—Esta ciudad va a quedar unida en forma directa a la red de grandes líneas aéreas comerciales que cubren todo el mundo, gracias a la inauguración de una nueva línea que tendrá viaje en dicha ciudad. Se trata de una línea de la Compañía Real Holandesa de Aviación K. L. M., que efectuará el itinerario Barcelona-Ginebra-Zurich-Amsterdam, empalmando en esta ciudad con el mundo entero también en los aviones de la K. L. M.

De este modo, los aviones holandeses que desde hace algo más de un año vienen uniéndolo a España, desde Madrid, con las otras capitales mundiales, vendrán a traer un nuevo medio de comunicación con el exterior, mediante el cual podrá exportar sus productos y recibir los productos de otros mercados.

La inauguración de la nueva línea tendrá lugar el próximo día 2 de junio y se celebrará con una recepción a la que asistirán las más destacadas autoridades de la Ciudad Condal.

Rialto

SALON REFRIGERADO

PROXIMAMENTE EXTRAORDINARIO ESTRENO

WARNER BROS. presenta

Retorno al Abismo

HUMPHREY BOGART
ALEXIS SMITH
SYDNEY GREENSTREET

«Cuando un hombre se cuestiona entonces y cuando entonces...»

HOY.-CINE ALHAMBRA

(La Pantalla de los Éxitos)

Continua desde las 5. Entrada única: 2'15

¡GRANDIOSO PROGRAMA DOBLE!

1.—

El puente de San Luis Rey

con LYNN BARI y AKIM TAMIROFF

2.—

Los diamantes del Halcón

con JAMES GLEASON y MONA MARIS

ESPECTACULOS

TEATRO

DESPEDIDA DE MARCOS REDONDO

Teatro Bretón

Con las mismas obras del día anterior, aunque invirtiendo el orden de éstas, es decir, con «La rosa del azafraán» en la función de tarde y «Los gavilanes» por la noche, hizo ayer su despedida de nuestro público, tras una triunfal actuación la compañía lírica del cada vez más admirable Marcos Redondo, que volvió a cantar «Los gavilanes» de forma magistral, alcanzando un nuevo y definitivo éxito, traducido en atronadoras ovaciones del público, que el gran cantante compartió con los demás intérpretes, también dignos de todo elogio por su destacada actuación.

CINE

PERJURA

Teatro Moderno

Si pretendemos enjuiciar esta cinta únicamente por sus valores intrínsecos, acaso incurriéramos en un error de apreciación, ya que «Perjura» llega a nuestras pantallas con indudable retraso. Su realización—hace algunos años—señala su coincidencia con los basibucos del cine mexicano. Por tanto, este cine ha adquirido después y que hemos tenido ocasión de apreciar en producciones posteriores.

Pero lo que no tiene desperdicio es el argumento, que parece sacado de aquellos folletines melodramáticos que tan populares

SIGUE CON GRANDES ÉXITOS

Trío Alonso

en

EL CHAVAL

Esta garantía en la calidad de la patata podemos asegurársela si creamos en los testimonios de centenares de cartas que hemos recibido de nuestros clientes.

«En las distintas fases desde el principio hasta el momento de figurar con un resultado excelente. De la provincia de Santander.»

Página 1 kg. práctico

ARSENIATOS FIGUEROA

«El distribuidor más activo del escaramojo de la patata»

Depositarlos generales para Rioja, Alava y Navarra: DE MIGUEL HERRERA MANOS S. L. — C. Sotelo, 9. Logroño

Teatro Bretón

Dos únicos días de actuación

Sábado y Domingo

Gracia Española

con

Luisita Esteso

EN SUS NUEVAS ORACIONES

Veraneantes

En Soria se alquilan por temporadas pisos y chalets amueblados. — Se venden solares.

Urbanizadora y Construcciones.

SORIA

VARICES ALMORRANAS

ULCERAS VARICOSAS

Tratamiento sin operación

DR. OCHOTECO, Tel. 10705

MIRACOSTE 27 DE 3 AV. C. S. 4635

SAN SEBASTIAN

CAMION

TRANSPORTES GENERALES

HASTA 6.000 KILOS

TRASPADERNE

VARA DE REY, 6. Teléf. 1047.

Alubias de siembra

PARA VERDES (de la Hoz)

Sandía
Melón
Pepino
Cardo

Semillas seleccionadas

(LA NEGRITA). Teléfono 2065.

DISPONGASE A REIR CON LA NIÑA QUE NO QUERIA SER MUJER!

Claudia ESPOSA MODERNA

20th Century Fox

Directora: ED MUNDAY

Compañero de mi vida

GINGER ROGERS
ROBERT RYAN

«Donde quiera que vayas, sentirás siempre el latido de mi corazón junto al tuyo...» son las tiernas palabras de despedida de GINGER ROGERS a su esposo, soldado de la última guerra.

¡UN PROGRAMA, ADEMÁS DE INIGUALABLE, INSUPERABLE!

Al precio de siempre: 3'25.

Próximamente:

EMPEZO EN BODA

SECCION RELIGIOSA

CONGREGACION MARIANA.— Acto mariano.— Hoy, jueves, tendrá lugar en la iglesia de San Bartolomé, a las ocho y cuarto de la tarde, el acto mariano semanal. Acudid con puntualidad.

ESCUJELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA

Terminado el plazo de solicitudes para el actual concurso general de traslados, turnos voluntario y consortes en estas oficinas, y a disposición de los solicitantes, se halla la relación de maestros que toman parte en el mismo con las puntuaciones que les han sido adjudicadas, pudiendo reclamar contra éstas hasta el día 31 del actual, a las catorce horas.

ATENCION

En la calle del Carmen, Trapería, se paga el papel de archivo y libros a 3 ptas. kilo; papel de envolturas del comercio a 1'60 ptas kilo. Recorta asstro de paño y modista a buen precio. Trajes corrientes, gomas, botas y chaquetas de hierro y metal. Chatarrero autorizado. Calle del Carmen, 8. Se pasa a domicilio. Teléfono 2513.

ESPLENDIDA OCAISION

Se vende o se arrienda una buena fábrica de embutidos en Logroño, buenas edificaciones y bien montada, con agua, luz y teléfono, cámara frigorífica, cuartos de materias primas, entre ellos de hojaldrado. Informes: Publicidad Ebro, Muro de la Mata, 2, entresuelo. Logroño.

JARDIN VICTORIA

(Parque de verano)

PROXIMA REAPERTURA

GRAN PISTA DE BAILE

SELECTOS CONJUNTOS DE ATRACCIONES

ORQUESTA BLASCO

CAFE-BAR a cargo de la Dirección del Café Comercio.

CALEHORRA, 27.

FERIAS.— Están celebrándose las ferias de ganados con una animación extraordinaria. Los casinos y bares, balles y conciertos y terrazas se ven completamente embotelladas de feriantes. Más de dos mil cañales pueden contarse entre los feriantes.

En el Ideal Cinema actuó el sábado pasado el espectáculo de variedades «Humor y Melodías 1947», que sin grandes pretensiones logra agradar al público resaltando la labor personal de «Paddy». Puntita Zorrita y el actorista Valdo...

PERDIDA CON SUERTE.— El lavador y molinero de Alfaro Antonio Martínez Rueda vino a nuestra feria para efectuar compras, agrada al público, resaltando la lapues llevaba una cartezita conteniendo trece mil pesetas. Charlando con unos amigos, sacó la cartera y al intentar meterla en el bolsillo se le resbaló y cayó al suelo sin él aperchirlo, pero tuvo la gran suerte de que el agente de Policía de la feria recogiese personalmente del suelo dicha cartera y personalmente se la entregase, previa comprobación de su propiedad. El mal rato que en el primer momento pasó el buen molinero de Alfaro se convirtió en alegría por la honradez del policía logroño.

No es preciso que destaquemos este rasgo del pundonoroso y activo brigada de Logroño, don Félix Larriente de Policía, pues con ello habríamos de herir su reconocida modestia, pero sí queremos traer a nuestras columnas para conocimiento de nuestros lectores.

PRIMERA COMUNION.— El pasado domingo, en la capilla del Colegio de las Madres Teresianas, profusamente adornada e iluminada, el Rdo. Padre Castor, agustino de esta residencia dió por vez primera la sagrada comunión a la preciosa niña Mari Carmen Argote Sáenz, hija de nuestros buenos amigos el activo jefe de la oficina de Abastecimientos don José y bondadosa esposa doña Concepción. Con este motivo la nueva comulgante y los señores de Argote recibieron muchas felicitaciones a las que unimos la nuestra.

INFORMACION REGIONAL



ORTIGOSA DE CAMEROS, 28.

MERECIDO HOMENAJE.— Por los socios de Tertulia Ortigosa y varios amigos, fué obsequiado con una copa D. Jesús Rubio Sáenz con motivo de su actuación como gestor de la Excma. Diputación Provincial, e iniciada por D. Domingo Ruiz (a) «Gallina».

VISITA.— Después de visitar el embalse y obras del pantano, pasaron en esta breves momentos los Excmos. señores alcalde y presidente del Sindicato de Riegos de Logroño, señores Pernas y Grau respectivamente, llevando gran impresión del avance de dichas obras.

VIAJEROS.— De La Coruña, a pasar una temporada, don Ernesto de Lisano y familia. En viaje de navios, también de La Coruña, don Constante Portes y señora Ojeda Sáez, don Vicente Navarrete y señora Pilar Sáiz Ojagunaga. De Santiago de Chile a visitar su pueblo natal, doña Eugenia Martínez Velasco y esposo Antonio N.

VELADA.— Los aficionados de Villalosa no pusieron en escena «Cántica azulana», «Las seculares doradas» y «La tía Urraca», llevándose la gratitud de una buena acogida y un buen saquito de pesetas.

OBRAS.— Ha dado comienzo la construcción del camino forestal de Monte Alende que, además de vía de transportes maderables será un excelente paseo.

CACERÍA.— Los cazadores de esta comarca, con permiso del excelentísimo señor gobernador civil, con los pueblos limítrofes, no lograron localizar el paradero de los lobos que tantos estragos continúan cometiendo, siendo conveniente seguir su persecución hasta dar con ellos.

FALLECIMIENTOS.— Sentidos fueron los de don Vicente Rubio en Oviedo; Manuel Puerta, en Málaga, y Calixto Ruiz, en Nalda.

NACIMIENTOS.— En Pamplona, doña Dolores Torres, esposa de don Ricardo Moreno, ingeniero de Montes, un hijo, y en Peñalaz, Ángela Álvarez del Salvador, de Manuel y Rita.

ASPIRANTE.— A examinarse de ingreso en la Escuela de Especialistas, salió para Málaga Lorenzo Elvira Heras, al que deseo el mayor éxito.

PANTANO.— El embalse afecta ya a las perlas del señor Navarrete, dificultando los trabajos en dicho departamento.

SANTA RITA.— En la ermita de San Felices, con insuficiente cabida de fieles, fué celebrada misa solemne por nuestro querido párroco don Juan Antonio Sáenz.

ZARRATON, 28.

PRIMERA COMUNION.— El domingo día 25 hicieron su primera comunión los niños y niñas, acompañados por los alumnos de las escuelas, que dialogaron la misa. El señor párroco les dirigió un sermón.

Por la tarde, la solemne función de despedida se vió muy concurrida, dirigiendo su autorizada palabra nuestro digno párroco y al final de la procesión seis niños proclamaron sentidas poesías de despedida.

INVENTO MECANICO AGRICOLA.— El ingenioso herrero don Rogelio Tote, de esta localidad, ha patentado un cultivador de remolacha cuyas pruebas han sido presentadas por ingenieros agrícolas provinciales y numerosos públicos.

Felicitamos al inventor y le deseamos muchas ganancias, pues ya es solicitado el cultivador de remolacha.

VIAJERO.— Se encuentra entre nosotros disfrutando unos días de permiso, el joven capitán de Artillería don Victoriano Latorre Nagueruela.

VILLAR DE TORRE, 25.

PRIMERA COMUNION.— Hoy, la han realizado doce niños de ambos sexos, a los que acompañaron todas las asociaciones religiosas, resultando un acto emocionante.

HIJAS DE MARIA.— Esta religiosa agrupación, que encuadra a la casi totalidad de las jóvenes de la localidad, celebró por la tarde la despedida a la Madre, acto que resultó brillantísimo debido a las poesías recitadas en despedida a la Virgen por las niñas de la escuela.

DEFUNCION.— Cuando ya parecía algo restablecido de la enfermedad, ha dejado de existir el anciano de esta don Agapito del Pozo Rubio. El acto de conducción del cadáver a la última morada, celebrado esta tarde, ha estado concurridísimo.

Reciban su apenada esposa e hijos mi más sentido pésame.

VINOS.— Estos días se está dando salida a algunas cubas, que está año son de una calidad inmejorable, cotizándose a precios aceptables.

S. MILLAN DE LA COGOLLA, 28.

FIESTAS DE SANTA RITA.— Hoy se han celebrado los cultos solemnes dedicados en su honor en esta iglesia parroquial, después de hacerla un novenario con toda solemnidad y con motetes muy bonitos cantados por las niñas y dirigidos por nuestro querido y celoso párroco P. Alejandro Oseá.

La misa fué oficiada por el Rvdo. P. rector de este Monasterio, fray Ricardo Jarauta, ayudado por los Padres Rafael y Domingo Peña.

Ocupó la sagrada cátedra el hijo de este pueblo fray Tirso Alencano, que estuvo muy elocuente. Después se celebró la bendición de las rosas, hallándose el altar mayor y la imagen de la Santa deslumbradores de flores.

Por la tarde hubo Salvo cantada el ejercicio de mayo y adoración de la reliquia, donde el P. Oseá, que es un gran músico, se lició cantando con las asociadas de Acción Católica Hijas de María.

TRANSFUSION DE SANGRE.

Hace unos días, el médico forense de este partido, don Martín Sellés, tuvo necesidad de practicar la transfusión de sangre a una enferma que se hallaba en grave estado. Un Padre misionero del Corazón de María, el Rvdo. Padre Tomás Artave, que ya en anteriores ocasiones había dado dos veces generosamente su sangre y que la tenía ofrecida para cuantos casos fuesen precisos, se prestó voluntaria y generosamente, y dió por tercera vez su propia sangre con un espíritu verdaderamente emocionante. Se trataba de una enferma pobre, madre de nueve hijos, que vino de un pueblecito de la sierra a casa de unos familiares que habitan en Arrabal. Allí se presentó el Padre Artave tan pronto como se le indicó, y sin regateo ni condición alguna dió su sangre: «¿Saque usted más, toda la que haga falta...» Y la enferma se encuentra mejor, ya en plena convalecencia. Y el agradecimiento para el generoso donante es sin límites, y su humanitaria acción corre de boca en boca, y el misionero, Hijo del Corazón de María se siente tan satisfecho esperando que al alguna otra persona necesite esta misma aportación él se presta por amor a Dios...

EXAMENES.— El próximo lunes, día dos de junio, a las diez de la mañana, comenzarán en el Instituto Nacional de Enseñanza Media «Quintiliano», de esta ciudad, los exámenes de Ingreso y los de asignaturas de todos los cursos por enseñanza libre.

Se hace público para que los interesados puedan acudir, sea cualquiera el curso a que pertenezcan.

SIN AGUA.— Y han llegado las ferias y han llegado los calores... Y hace más de un mes que nos encontramos en unas vergonzosas condiciones con el servicio del agua, expuestas a que se presente una epidemia francamente, no hay derecho a que un servicio de la categoría e importancia de este del agua

MUEBLES "EL BARATO"

ALMACENES Y VENTA. Once de Junio, 5. — Teléf. 2181.

HARO, 28.

BODAS.— El pasado jueves día 22, en la parroquia de Santo Tomás, el señor cura párroco arcepreste don Florentino Rodríguez bendijo los enlaces matrimoniales de la señorita Avelina Cadiñanos Barrón con Alberto Gibaja Cadiñanos y de María Concepción Calleja Corcuera con Robustiano Cadiñanos Barrón. Actuaron de padrinos para la primera pareja doña Elvira Barreras, íntima de la familia de la novia, y don Felipe Cadiñanos Herrán, padre de aquella. Apadrinaron a la segunda doña Teresa Rueda de Hermsilla y don Pedro Martín Corcuera, prima y hermano, respectivamente, de la desposada.

Los invitados, que eran muy numerosos, fueron obsequiados con una comida servida por el restaurante «El Sol» con el esmero que caracteriza al popular establecimiento. Los nuevos matrimonios salieron en viaje de luna de miel a diversas capitales del Norte. Les deseamos muchas felicidades.

También, en Ortuella (Vizcaya), contrajo matrimonio el joven «harenso» Fortunato Crespo Varona, hijo de la industrial peluquera de esta plaza doña Eulalia Varona, viuda de Crespo, con la señorita Rosario Barba, domiciliada en aquella localidad vizcaína, siendo apadrinados por una hermana de la novia, llamada Victoria, y por el hermano del novio, Manuel Crespo.

Deseamos al nuevo matrimonio toda clase de venturas, y felicitamos a sus respectivas familias.

FUTBOL.— Ayer, domingo, en el campo de deportes «El Mazo» se enfrentaron en partido amistoso los equipos titular de Nájera y el «Haro Deportivo», que hicieron un juego muy competido. El once najerino puso de manifiesto en todo instante un entusiasmo ilimitado y una gran codicia, destacando la brillante actuación de su portero, que hizo un partido sencillamente admirable. El conjunto local ejerció un dominio mucho más intenso que sus contrarios y se adjudicó la victoria por el resultado de dos a cero.

«Haro Deportivo» alineó a Iturbide; Castrillo I, Alfonso; Sáez, González; Cámara, Rosales I, Arregui, Urquiza y Rosales II.

HARO, 28.

FRENTE DE JUVENTUDES.— Recientemente tomó posesión del cargo de oficial instructor del Frente de Juventudes el camarada Angel Sáez Ruiz, quien desde el primer instante ha puesto de relieve el mayor entusiasmo y competencia en el surgimiento de las Palangas Jóvenes de Franco, no ya sólo procurando a los encuadrados motivos para una eficiente preparación física y deportiva, y la creación de un «Hogar Rural» donde los muchachos encuentran toda clase de juegos y diversiones, sino que diariamente les proporciona enseñanzas de carácter patriótico y formación religiosa en todos los centros docentes de la ciudad.

El próximo día 30, festividad de San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes y a la vez el «Día de la Juventud», la Delegación Local ha organizado diversos actos religiosos, políticos y de carácter deportivo. El primero de ellos consistirá en una misa que tendrá lugar a las diez de la mañana en el Santuario de Nuestra Señora Patrona de la Virgen de la Vega, a la que asistirán las autoridades y jerarquías, así como los encuadrados en el Frente de Juventudes. El acto político que se celebrará a continuación consistirá en el desarrollo de una lección cuyo guión será el siguiente: «San Fernando. El genio del caudillaje es lo que importa transmitido al pueblo la voluntad de vencer. Actualmente encarna esta función Franco». En cuanto a los actos deportivos, tendrán como marco el campo «El Mazo», celebrándose un partido de fútbol entre los equipos del Colegio de los HH. Maristas y del Grupo Escolar. Seguidamente habrá una serie de carreras de velocidad, relevos, sacos, cuerdas, competición de tiro de cuerda etc., participando en ellas equipos de todos los centros de enseñanza.

Máquinas SINGER para coser. Aparatos de Radio marca PHILIPS. Almacén de PAQUETERIA y generos de punto. Especialidad en MEDIAS DE SEDA, las mejores marcas. GRANDES MARCAS Y CALIDADES.

Vda. de José Cavero-Haro

José Luis Vicente Isasi

OCULISTA. Consultas: MARTES, JUEVES Y SABADOS, de 3 y media a 6, en PLAZA DE LA PAZ, 12. 2º H A R O

ARNEDO, 27.

ESPECTACULOS.— Los pasados días 21 y 22 actuó en el Teatro Cervantes una excelente compañía de variedades titulada «Melodías de Arte», en la que figuran artistas de gran mérito. Mariblanca, Purita de Fontalba, canzonetistas; Valdovi, el acordeón humano; Jack y Díaz, pareja de baile, y el gran caricato Paddy y la gran bailarina Nita Pardo.

Todos escucharon muchos e incesantes aplausos.

LA CONFERENCIA SACERDOTAL.— La conferencia sacerdotal que mensualmente celebra el arciprestazgo de Arnedo tendrá lugar, Dios mediante, el lunes día 2 de junio próximo.

BODAS.— El pasado viernes se celebró, en la parroquia de Santo Tomás, el matrimonial enlace de don Juan Robres Hernández con la bella señorita Josefina Pellejero Adán. Bendijo la unión el señor cura párroco don José María Delgado, actuando de padrinos el joven Anastasio Pellejero, hermano de la novia, y doña Pilar Fernández de Espinosa, prima del novio. Firmaron el acta matrimonial don Sebastián Solano García, maestro nacional, y don Julián Jiménez, vecino de esta ciudad. El nuevo matrimonio, después de obsequiar a sus invitados, salió para San Sebastián y otras capitales a pasar su luna de miel. Reciban los nuevos esposos nuestra más cordial y efusiva enhorabuena que hacemos extensiva a sus padres, don Dionisio Robres y doña Teodora Hernández, y don Daniel Pellejero y doña Josefa Adán, respectivamente.

También el día 22 tuvo lugar en la parroquia de San Cosme el matrimonio de don Antonio Mondel Solana con la señorita Felisa Quiñones, habiendo sido apadrinados por don Julián Quiñones y doña Angeles Mondel de Pérez hermanos de la novia y del novio respectivamente. Los nuevos esposos, en su viaje de luna de miel recorrierán Zaragoza, San Sebastián Bilbao y otras capitales. Igualmente les enviamos nuestra más cordial enhorabuena que hacemos extensiva a sus familiares, y de una manera especial al padre del novio, nuestro buen amigo don Ladislao Mondel.

CINE.— El pasado domingo se proyectó en los cine Cervantes y Celso Díaz la película «Forja de corazones», que fué del agrado del público.

El próximo jueves actuará en el Cervantes el espectáculo de variedades arrevestidas titulado «Lances Tropicales».

DOPEREIRO

MEDICINA INTERNA. NIÑOS. RAYOS X — ULTRAVIOLETA. DIATERMIA — CORRIENTES. CONSULTA DE 1 A 3. ARNEO (O. S. P. 132.)

CENICERO, 27.

FALLECIMIENTOS.— Tras penosa enfermedad, soportada con ejemplaridad cristiana, falleció a los 25 años de edad el joven cenicense José Echevarría Sáez. Dadas sus dotes de bondad y simpatía, la muerte del infornunado Pepito, como generalmente se le conocía, causó en la ciudad general consternación. El sepelio fué uno de los más sentidos de Cenicero, precediendo al severo féretro varias coronas portadas por amigos del extinto, siendo llevado el ataúd por familiares y amigos que constantemente se renovaban.

A su familia toda, de nuestra particular estimación, le expresamos nuestro pésame más sentido.

También ha fallecido el conocido propietario don Luciano Solas Artacho, estando el entierro sumamente concurrido. Nuestro pésame.

DE OBRAS.— Por fin parece que se van a dar principio a las obras de reparación en el trozo de carretera de la ciudad a la estación del ferrocarril. Este trozo es uno de los más transitados de la Rioja, por lo que es de presumir que han de tomar las autoridades competentes medidas para que en lo sucesivo se encuentre debidamente reparado.

ALBERITE, 24.

RELIGIOSAS.— Por coincidir este año la fiesta de San Isidro con el día de la Ascensión y final de la novena a Nuestra Señora de la Antigua que, tradicionalmente se celebra todos los años en la primera quincena de mayo, el día 15 fué un día de verdadero esplendor. Hubo misa de comunión, durante la cual recibieron por primera vez el Pan de los Angeles, seis niños y ocho niñas; solemnisima procesión con las imágenes de S Isidro y Nuestra Señora de la Antigua, presidida por las autoridades, socios del Sindicato Católico y Hermandad de Labradores, y a continuación, misa solemne y sermón a cargo de nuestro celoso párroco. El primer día de la novena, hubo procesión y bendición de los campos.

BODAS.

El día 3, la señorita Soñía Tudella con el joven de Mirillo Antonio Palacios. Los invitados fueron obsequiados con un suculento banquete en casa de los padres de la desposada y durante todo el día hubo baile y música pa-

ra la gente joven. El día 23, la señorita Paulina Gonticos con el joven Joaquín Leza, siendo obsequiados los invitados con un exquisito desayuno. Enhorabuena a los nuevos esposos y familiares todos.

DEFUNCION.— Hoy tenemos que consignar la de otra joven esposa: Pilar Irribarria, que falleció el día 9 después de una penosa enfermedad, dejando en el mayor desconsuelo a su esposo José Renteros con dos niños de 4 y un años de edad. Tanto el entierro como los funerales se vieron concurridísimos. A su esposo, hijos, padres don Cristóbal y doña Dolores y demás familiares, nuestro más sentido pésame.

DE SOCIEDAD.— Los jóvenes esposos don Isidro San Millán, maestro de esta localidad y su joven y bella esposa doña Victoria Leyta, han fijado su residencia en este pueblo, deseándoles grata estancia entre nosotros.

Muebles "RIOJA"

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELLO, 14. — Teléf. 28-21.

ALCANADRE, 26.

FESTIVIDAD DE LA VIRGEN DE AVADON.— Se celebró en esta villa la festividad de la traída de la ermita al pueblo de nuestra excelsa Patrona la Virgen Santísima de Avadon. En la ermita, que dista del pueblo unos siete kilómetros, hubo misa, organizándose la comitiva que presidieron nuestro digno párroco y autoridades, asistiendo todo el vecindario. Durante el trayecto, la orquestina «Quinto Blue-Bird», con su director don Tomás de la Cruz, interpretó el himno de nuestra Patrona y diversas marchas religiosas.

Una vez en el templo, dirigió su palabra elocuentemente don Ramón Retolaza, coadjutor de la parroquia de San Severino, en Valmaseda (Vizcaya).

Han sido muchísimos los foresteros e hijos del pueblo llegados en este día, figurando entre ellos don Anastasio Agustino Gómez residente en Valmaseda (diputado provincial de Bilbao), acompañado de su esposa.

SAN ISIDRO.— En la ermita de San Isidro tuvo lugar la bendición de la nueva imagen de San Isidro adquirida por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de esta villa.

Acto seguido, y en procesión, se trasladó el Santo a la iglesia, oficiando la santa misa nuestro párroco, y predicando elocuentemente el Rvdo. Padre Valero del convento de los Agustinos de Calahorra.

Terminados estos actos, y otra vez en procesión, fué trasladado a la ermita.

MATRIMONIOS.— Han contraído matrimonio los jóvenes Pascual González García con Fermína Jiménez Elvira; y se han leído las amonestaciones de Agapito Barco Herce con Felisa Fernández Encina. A todos, nuestra más cordial enhorabuena.

Dr. GRANADO

Embarazo. Partos. Esterilidad. Medicina y Cirugía de la matriz. Consultas: Miércoles y viernes, 3 a 6. Paz, 12, 2º, HARO. (C.S.P. 40.)

EL VILLAR DE ARNEO, 26.

SANTA RITA.— Se ha festejado por vez primera con magnificencia de cultos esta fiesta por la «Peña de los inocentes», asociándose el pueblo en masa para testimoniar su devoción a la Santa. El día veintidós hubo misa de comunión y otra solemnisima amenizada por un plantel de señoritas bajo la experta dirección de la virtuosa señorita Dolores Córdón, y un magnífico sermón de nuestro párroco. La procesión recorrió con la esbelta imagen las principales calles. Todos los solemnisimos actos fueron presididos por el M. I. Ayuntamiento. La Cofradía obsequió en la Sociedad «La Unión» con un vino de honor a las autoridades.

Por la tarde tuvo lugar la bendición de las rosas, que se distribuyeron tres castaños y por la noche se reunieron en buena hermandad los cofrades y simpatizantes en el bar «La Playa», donde degustaron una sabrosa merienda preparada por la dueña, Angeles Espinosa, terminando con un animado baile que duró hasta las once.

De enhorabuena pueden estar los organizadores por la brillantez de todos estos actos.

ARNEDILLO, 26.

LA ASCENSION DEL SENOR.— Transcurrió con la mayor solemnidad, tomando por vez primera el Pan Eucarístico varios niños y niñas.

PENTECOSTES.— Durante todo el día ha habido infinidad de actos organizados por las Hijas de María en unión de nuestro párroco, misa de comunión general, misa mayor cantada por el cuadro local, y a las cuatro y media procesión y sermón a cargo del P. Valero, agustino de la residencia de Calahorra.

DEL TREN.— Sabemos oficialmente que el día primero de junio se hará la inauguración del ferrocarril Calahorra-Arnedillo. Esto es para las mercancías, y del 10 al 15 para viajeros.

CURSILLOS.— Después de haber

MUEBLESEGURO. SILLAS SAN BARTOLOME 10. SAN TORCUATO, 25.

BAUTIZO.— El día 21 fué regenerado con las aguas bautismales el niño dado a luz recientemente por doña Digna de la Hera, esposa del maestro nacional de esta escuela don Felipe Santos Zublaure. Se le impuso el nombre de Francisco Javier.

Actuó de ministro don Jesús Barrolomé, y como padrinos su abuelo paterno don Felipe Santos Jubeta, del comercio de Haro, y la abuela materna doña María Señoraus maestra nacional de la misma localidad.

Al desear al nuevo cristiano plenitud de dones celestiales, enviamos nuestra enhorabuena a sus familiares.

AMONESTACIONES.

Se han leído la primera del joven de Miranda Vicente Poves y la señorita del barrio de Santa Gertrudis Pilar Pérez. Nuestra felicitación.

MIRANDA DE EBRO, 26.

FIESTAS.— Continúan las de San Juan del Monte. Ayer mañana entró la brillante banda municipal de Vitoria con sus 63 ejecutantes a las órdenes de su director, y dió en el parque dos magníficos conciertos. Los partidos de pelota, muy entretenidos. Atano III y Larrinaga ganaron a los riojanos Pablito, Goicoechea y Lechuga por tres tantos.

La novillada, fuera de los de Encinas y el estoconzo del aficionado Julio Quintana, valió poco; Niño de la Palma III, deficiente con el estoque; público poco, y menos ayuda a la empresa.

Leea quemó entre los puentes del Ebro una preciosa colección de fuegos.

Jugaron el Alarés y el Deportivo, disputándose una copa del Ayuntamiento. Ganó el vitoriano por 3-1. La verbena, animadísima.

Hoy, lunes, tercera y última romería. La Pradera de la Laguna es insuficiente para contener el personal, y el camino que conduce será lleno de vehículos y peatones.

TRICIO, 25.

DONATIVOS.— Doña Emilia Hernández de Marín, residente en Barajas (Madrid), ha donado a la ermita de Nuestra Señora de la Virgen de Aros unos magníficos candeleros y Crucifijo maravillosa obra de orfebrería.

Igualmente, su hermana doña Tomasa Hernández de Algría ha regalado a la parroquia una preciosísima imagen de Santa Rita de Casia, la cual ha sido muy elogiada.

El día 22 se celebró una misa con bendición de las rosas, asistiendo numerosos devotos. Por la noche del mismo día empezó la novena, viéndose muy concurrida.

A tan generosos donantes, nuestra felicitación.

RELIGIOSAS.— Los labradores celebraron la festividad de San Isidro con gran solemnidad, con misa, sermón y procesión de la imagen del Santo Patrono, asistiendo todo el vecindario.

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo. ESPECIALISTA PARTOS. MATRIZ MASITIS. TRATAMIENTO SIN DRENAJE. Muro Carmen, 8º, Tel. 2285. (C. S. P. n.º 25)

F. RODRIGUEZ MORAL. ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER. Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6. ONCE DE JUNIO, 5, 3º, d. III, 1704. (C. S. P. 100.)

Yangüela RAYOS X. Onda corta — Diatermia. Rayos Ultravioleta — Alta Frecuencia — Corrientes eléctricas. Ionización medicamentosa, etc. Calvo Sotelo, 12. (C.S.P. 125.)

Corazón - Pulmón Urbina. ELECTROCARDIOGRAFIA RAYOS X. Delicias, 2. — Teléfono 1717.

CONZALO G. BAQUERO. MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL. Consulta obrera, 11 Junio, 18, entrº Teléf. 1463 (C.S.P. 67)

José María Sánchez. OIDO, NARIZ, GARGANTAS. Cirugía de CABEZA Y CUELLO. Miguel Villanueva, 3, Tel. 1076. (C. S. P. n.º 13)

J. Moreno Ceniceros. FISIOLOGO DE LA LUCHA ANTITUBERCULOSA OFICIAL. Enfermedades del pecho -- Rayos X. MURO DE LA MATA, 2, 1º. TELEFONO 2611. (C. O. P. 126.)

G. HERRERO DE MIGUEL. MEDICO - ODONTOLOGO — RAYOS X. VARA DE REY, 6, 1º. Consulta general de 10 a 1. — Consulta en horas fijas de 4 a 7. (C. S. P. 74.)

MONTOYA Garganta-Nariz-Oído Cirugía de Cabeza-Cara-Cuello. M. VILLANUEVA, 8 BRONCOSCOPIA ESOFAGOSCOPIA. Telf. 2126 (C.S.P. 42)

AMADOR M. BERNAL. Ex-Ayudante Dr. Sáinz de Aja. Del Hospital San Juan de Dios. ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. PIEL — SIFILIS — VENEREO. Calvo Sotelo, 2. — Teléf. 16-01. (C. S. P. n.º 68.)

Carmen Marín. PRACTICANTE Y COMADRONA. Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona. Av. Navarra, 25, 1º — Teléf. 1932. (C. S. P. 113.)

A. Romero Gil. EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID. ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS. Duquesa de la Victoria, 4, 2º. Teléfono 2610. (C.S.P. 109.)

SAENZ DE SANTA MARIA. POLICLINICA GENERAL Y ESPECIALIDAD PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO. RAYOS X. — LABORATORIO. CARNICERIAS, 4 — Teléfono 11-14. (C. S. P. 116)

Victoriano Sáenz Peón. PRACTICANTE PEDIURO. GABINETE CALLISTA. Sagasta, 9, 1º, III, 2423. (C.S.P. 135)

García del Valle. ESPECIALISTA PARTOS. O. Sotelo, 9. — Tel. 17-16. (C.S.P. 77)

Angel Lor Sáenz. Del Hospital de S. Juan de Dios. ESPECIALISTA ENFERMEDADES DE LA PIEL. SIFILIS Y VENEREAS. Zaporta, 2, III, 2468 (C.S.P. 48)

J. Moreno Ceniceros. FISIOLOGO DE LA LUCHA ANTITUBERCULOSA OFICIAL. Enfermedades del pecho -- Rayos X. MURO DE LA MATA, 2, 1º. TELEFONO 2611. (C. O. P. 126.)

G. HERRERO DE MIGUEL. MEDICO - ODONTOLOGO — RAYOS X. VARA DE REY, 6, 1º. Consulta general de 10 a 1. — Consulta en horas fijas de 4 a 7. (C. S. P. 74.)

MONTOYA Garganta-Nariz-Oído Cirugía de Cabeza-Cara-Cuello. M. VILLANUEVA, 8 BRONCOSCOPIA ESOFAGOSCOPIA. Telf. 2126 (C.S.P. 42)

Crónica de Nueva York

Un gran invento de guerra adaptado a las necesidades civiles

(Servicio especial de crónicas «Elex»-United Press. Prohibida la reproducción.) NUEVA YORK, 28.—Poco a poco va levantándose el velo sobre la enorme cantidad de invenciones que los técnicos e investigadores consiguieron hacer realidad durante la guerra...

Campaña de Prensa en Francia pro apertura de la frontera con España

Elogios belgas al libro de Serrano Suñer "Entre Hendaya y Gibraltar"

PARIS, 28.—En los últimos días se han publicado numerosos artículos de Prensa que abogan por una reapertura de la frontera franco-española que ponga fin a los perjuicios económicos causados por esta medida...

NUEVAS EJECUCIONES

LAN SOERG, 28.— Han sido ahorcados en esta prisión 26 médicos y funcionarios administrativos del tristemente célebre campo de concentración de Mauthausen...

El encargado de Negocios de Norteamérica ha llegado a Madrid

MADRID, 28.— Esta tarde, alrededor de las 730, ha llegado a Madrid el nuevo encargado de Negocios de los Estados Unidos en España, mister Culberston...

El premio "Wendell Wilkie", a La Guardia

NUEVA YORK, 28.— El premio «Wendell Wilkie» ha sido concedido a Fiorello La Guardia, ex alcalde de Nueva York y ex director de la UNRRA...

Un robo cada diez minutos

BERLIN, 28.— Cada diez minutos se produce en Berlín un robo, según manifiesta el diario «Der Abend», autorizado por los norteamericanos...

Protesta de la residencia buscada para Ad-Ei-Krim

PARIS, 28.— El presidente del Consejo, Paul Ramadier, ha recibido una carta de los diputados Isorni y Jean Lemaire en la que protestan por la elección de Villeneuve-Lorret como residencia de Ad-Ei-Krim...

Suspensión del rector de la Universidad de París

PARIS, 28.— El Gabinete francés ha acordado suspender en sus funciones al rector de la Universidad de París, Gustave Roussy...

Cereales argentinos

LAS PALMAS, 28.— Procedente de Rosario de Santa Fe, ha llegado a cereales el vapor español «Júpiter», que seguirá viaje después de provisionarse...

El próximo viaje a España...

(Viene de primera página) ta de la Marina de guerra española del don Pedro Pérez de Guzmán. El viaje se realiza sufragado enteramente por el señor Uribeu, bajo los auspicios morales de la Comisión Nacional de Cultura y de la Liga Naval Argentina...

Los matrimonios entre alemanas y norteamericanos

FRANCOFORT, 28.— Según una estadística publicada hoy por el Cuartel General norteamericano en Francofurt, han sido recibidas unas 1.200 demandas de matrimonio entre mujeres alemanas y militares norteamericanos...

La Asamblea de Formación Profesional

MADRID, 28.— Continúa sus tareas la Asamblea Nacional de Formación Profesional Obrera. La Comisión primera trató de las ponencias «Financiación», «Enseñanza en general y en particular» y «Oficios reconocidos como de mayor urgencia»...

Doña Petra Estella Martínez

(Vida de D. Gregorio Pastor) Falleció ayer, a los 85 años habiendo recibido los S. S. R. I. P. Sus apellidos hijos, Manuel, Emilio y Eugenio (ausente); hijas políticas, Beatriz Sancho y Elena Gómez (ausente); nietos, Beatriz, Manuel, Eugenia, Ignacio y Antonio, y demás familia, agradecerán a sus amigos la asistencia a los actos que se indican...

FENIX LA BICICLETA SIN RIVAL FABRICANTES ECHAVE, ARIZMENDI, y C. S. L. EIBAR DE VENTA Pablo Grijalba LOGROÑO

Ahorren dinero comprando en la fábrica. Botes de cera desde 7 Ptas. Pastillas de cera desde 4'50 Ptas. Cajas de crema para el calzado desde 0'55 Ptas. Frascos Reparador Blanco a 1'75 Ptas. Frascos Ante a 2'25 Ptas. Ceras en panal a 40 Ptas. el kilo. Queipo de Llano, 52 Teléfono, 1066

ALQUILERES BODEGA y ALMACEN muy amplios. A. Pozueta, Muro de la Mata, 6, ent. HABITACIONES sin muebles, codo dos. Rep. Argentina, P. G. 2.º, dcha. HABITACION monísima, amueblada, baño, cocina o dormir, alquiló. Cascajos, 3, 4.º, dcha. Ignacio C. CEDO habitación gratis con derecho a cocina a señora sola o matrimonio sin hijos, a cambio de cuidar dos niños. Gral. Moia, 58, entrio, dcha. COLOCACIONES OFICIALES SASTRES, se necesitan. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 515. SIRVIENTA que sepa su obligación y asistencia joven, se necesitan en Calvo Sotelo, 11, 3.º, dcha. SIRVIENTA, se necesita. Razón en Nueva Rioja. SIRVIENTA, se necesita en «Villa Florida». Queipo de Llano. SEÑORITA con conocimientos de contabilidad, se necesita para una empresa en pueblo de la provincia. Informes, Oficina de Colocación. Referencia número 519. SIRVIENTA que sepa de cocina, necesario para temporada verano fuera de la provincia. Informes, Muebles Farnas, Logroño. ASISTENTA con informes, se necesita. Av. de Navarra, 23, Frutería. MUJER de 30 a 45 años, sabiendo de cocina, se necesita con informes, será bien retribuida; tiene compañera. Dirigirse a Dolores García, en San Adrián (Navarra). AGENTES PRODUCTORES, se precisan a sueldo y subvención. Muro del Carmen, 10, 3.º. MUJER necesario por las tardes para el cuidado de una huerta. Razón, General Moia, 134, 2.º. CHICO para labranza, necesita Luciano Martínez, en Varca. COMPRAS MESAS y SILLAS PLEGABLES, compra. Teléfono 19-03 o 24-65. SINGALES y TABLON, compra y pago el que más. Ofertas a Román Gasco, en San Asensio. HUESOS, compra. Pago más que nadie. Abonos Vasco-Riojanos (antes Serrera del Ebro). FANTOEN, compra. Preferible Cementario Viejo, Peso, 1. 1.º

ANUNCIOS CLASIFICADOS

LIBROS, revistas y novelas, compra. Librería de ocasión, Sagasta, 16. MAQUINARIA para madera, Motores Diesel y a gasolina, compra y vendo. Comenor, Apartado 803, Bilbao. COMPRO puertas y ventanas y cocinas viejas. Herreras, 20, 1.º. ¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame a. Teléfono 23-47. COMPRA y VENTA de muebles, máquinas de coser y toda clase de objetos. Calle del Carmen, 3. COMPE-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118. FINCAS FINCAS «TEJADA». Máxima seriedad. Zorrita, 1, 3.º, Teléfono 19-64. ESTEBANEZ vende casa, pisos, plantas bajas, dos buhardillas en Gral. Franco n.º 44, todo libre; y facilita 150.000 ptas. hipoteca. Moia, 108, 2.º. ESTEBANEZ vende huerta 7 fanegas y media, con casa, corralizas, motor del mismo Ebro, libre de colono, General Moia, 108, 2.º. ESTEBANEZ vende monísimos chaletitos muy económicos con llaves en mano, en carretera, Moia, 108, 2.º. VENDO casa con dos pisos, cuartos, gallineros y dos solares, todo unido y libre. Trevijano, Rey Pastor, 4, 1.º. ESTEBANEZ vende precioso terreno para pabellones, con 40 m. de frente por 50 de fondo, a 2'50 el pie. General Moia, 108, 2.º. ANTES DE COMPRAR O VENDER sus casas, huertas, pisos, solares, etc. consúltelo con Agencia Trevijano. Máxima seriedad. Rey Pastor, 4, 1.º. MARTINEZ vende grandes fincas agrícolas, granjas, huertas, casas, pisos y grandes negocios. Bretón, 14, Teléfono 1184. ESTEBANEZ vendé, a las mismas puertas de la capital, bonita huerta de 5 fanegas de tierra superior, con 200 árboles frutales y estupendo motor con depósito de agua y caseta, libre de colono. Estupenda ganga. G. Moia, 108, 2.º. CASAS vendó dos en la calle Canalejas. Razón, R. Paterna, 19, 1.º. VENDO CHALET en la carretera de Vitoria, próximo a la capital, con llaves en mano. Razón, «Bar Gurugú». VENDO DIRECTAMENTE piso segundo, 4 habitaciones, e. y baño, bien decorado, sin inquilino. Bretón 14-1.

MAQUINAS de coser, nuevas, cuenta-dos y piazos. Once de Junio, 18. SIERRITA circular en mesa madera con disco de 30 cms., gramí y peltabacos. Vara de Rey, 9, 3.º, dcha. TRILLADORAS: Ajuria del 2.º, con motor Lister 25; Ajuria del 1.º, con motor 20; Ajuria 0, con motor Lister 15; Ajuria del 2.º, antigua, con motor Ford modelo B. Industrial; con motor 3000 pas; Tractor Internacional Deering 10-20; Tractor Renault 10-20; Lázaro Cabezón, Av. Portugal, 14. MOLINO de piensos, se vende, con cuatro piedras y su turbina, con salto de nueve metros; una central eléctrica con alternador de 20 caballos con su turbina, todo en marcos; y 22 celemines de tierra. Tratar con Viuda e Hijos de Domingo Mendoza, en San Millán de la Cogolla. PARA VERBENAS, preciosos mantos de Manila, vendó. Razón, Juan Lobo, 2, 1.º, centro. ALPARGATEROS: Se vende juego completo de máquinas para coser plantilla, sistema lateral de E. y Luroña, con autorización y compra. Razón, Alpagatería «La Arnedana», Teléfono 20-38. INSTALACION de una fábrica de alpargatas, maquinaria, motor y utensilios. J. García, R. Argentina, 39, 1.º. CEPILLADORA Universal nueva, otra con taladro y sierra circular, vendó. Carpintería Mora. Elcago (Alava). TRILLADORA «Ajuria 110», motor Wauquesa 30 HP se vende. Razón, A. Julián, Teléfono 273, Calahorra. TRILLADORA Ruston Iruña n.º 1, con elevador y lanzapajas, con motor Bernard de 20 HP, sobre carro de transporte, todo ello igual que nuevo, vende Abundio Ruiz, en Villarcayo (Burgos). VARIOS MODISTA se ofrece a las casas y en su domicilio. San Bartolomé 8, 1.º. CREPE para el peinado, piazas para sacar ondas, recedillas para el pelo, piazas depilatorias, grandes existencias en «El Almacén». Sagasta, 14. CINTURONES para señoras, niño y caballero, mucho surtido a muy buenos precios. El Almacén, Sagasta, 14. REPARACION garantizada de pianos estilográficos. Moia, 17 (Estanco). CAL Y CEMENTO, se vendó. Cabañeria, 11, Padriaga.

LA IMPRESIONANTE JORNADA DE AYER EN BARCELONA

(Viene de primera página)

LA IMPRESIONANTE CONCENTRACION DE PRODUCTORES

La concentración de productores en la mañana de hoy en el recinto de Montjuich puede considerarse como la más impresionante de cuantas se han celebrado en Cataluña. Se calcula en más de medio millón el número de concentrados que, a lo largo de la Avenida de María Cristina y avenidas transversales ocupaban todos los espacios libres.

EN LA TRIBUNA

A las doce y media, desde que el Generalísimo salía del indicado Palacio, los gritos de ¡Franco, Franco! expresados con el robusto clamor de quinientas mil gargantas, llegaban a todos los ámbitos de la ciudad. En la tribuna levantada en la explanada de la primera escalinata, el Caudillo de España, al hacer acto de presencia en ella, recibió el cálido homenaje de la

Discurso de Su Excelencia el Jefe del Estado en la concentración de productores

«Productores: Durante mi estancia en esta ciudad, y con motivo de mi visita a algunos centros de producción y de trabajo de la provincia, he tenido ocasión de hablar con empresarios, con técnicos y obreros, y percibir el progreso que representa para todos la paz y el orden en que discurre nuestro trabajo. En estas horas de duelo y de dolores de la mayoría de las naciones de Europa, en las que vuestros torneos y vuestras máquinas parecen cantar a la paz con esos campos floridos y cuidados que uno se encuentra por doquier.

Hoy me ofrecéis la ocasión con esta concentración, única en los anales de las fuerzas laborales catalanas, de poder comunicarme con cuantos contribuyen en la ciudad, en el campo o en los mares a esta ingente labor de engrandecimiento de la Patria; la Patria Madre ¡Madre para todos!, es lo que persigue y la razón de nuestra política.

Es el fin de toda política, dentro de una nación, el logro del bienestar de los nacionales, y los hombres suelen juzgar de la política por la forma en que, sirviendo al engrandecimiento de la Patria, se satisface al interés particular, pero al desconocer los factores que posibilitan o dificultan la realización de una política, suelen buscar como módulo para medir sus bienes o sus males, su comparación con los que bajo otras políticas se han producido. Mas para que el juicio pueda ser completo, es necesario conocer los verdaderos factores en que la política se desenvuelve.

A esto aspiran las palabras que voy a dirigiros, a unir al juicio que por vosotros mismos hayáis formado de nuestras obras, un relato somero de las razones que las han inspirado, de la situación general en que han surgido y de las dificultades acumuladas en su camino.

Vivimos unos momentos de crisis política en el mundo. Ni los sistemas capitalistas y liberales responden ya a las necesidades modernas de los pueblos, ni los movimientos marxistas que han pretendido sustituirlos consiguen tampoco satisfacerlas. La crisis en este sentido no puede ser más profunda, pero por haberla sufrido nosotros antes y más agudamente, les llevamos en la solución diez años de adelanto.

El que los sistemas políticos no hayan logrado la felicidad del

multitud enervada e ilusionada que repetía el grito unánime de ¡Viva España! y ¡Viva Franco! que se fundía en una sola voz. El Generalísimo ha hecho con tener, con su ademán, todo el homenaje que se prolongaba durante más de media hora.

ALOCUCION DEL DELEGADO PROVINCIAL SINDICAL

El delegado provincial de Sindicatos, camarada Montero Nería, ha pronunciado una alocución y acto seguido hizo entrega a Su Excelencia las conclusiones del primer Congreso Nacional de Obras Sindicales y el segundo Pleno del Consejo Económico Nacional.

Seguidamente, S. E. el Jefe del Estado ha comenzado su trascendental discurso, que ha sido rubricado al comienzo por una ovación delirante de la multitud, que no podía contener su deseo de vitorear y ovacionar al salvador de España. Un productor interrumpió gritando: «¡Que se interesen en la ONU!»

pueblo y aparezcan en completo fracaso, no quiere decir que sea malo todo lo que encierra y que no hayan contribuido, a pesar de sus defectos, al desenvolvimiento del progreso económico y a esa evolución de pensamiento que nos permite haber llegado a las modernas concepciones sociales, aunque debamos destacar que al lado del formidable progreso económico que bajo el sistema liberal tuvo lugar, se acentuaron las diferencias y las injusticias sociales que han venido despertando ese anhelo y esa sed de justicia que predomina hoy en el pensamiento de los pueblos.

Si al marxismo hemos de reconocerle el propósito de querer servir a esa justicia, estamos obligados a considerar que su práctica acentuó y aún extendió el mal al vivir en franca oposición con aquellos principios sobre los que el orden económico se asienta y haber destruido con sus estafificaciones y con su burocracia la fuente fecunda de las iniciativas privadas y todo estímulo para el trabajo y para el progreso, llegando en aquellos países, como Rusia, donde la fórmula marxista ha tenido amplio campo para su desarrollo, al nivel más bajo de vida para los humanos y a ese estado frío y monstruoso en que se funden el Estado, el patrón, la Guardia Civil y el magistrado, donde el hombre desaparece ante la omnipotencia de un Estado insensibilizado a los dolores. (Grandes aplausos).

El estado económico y el social de una nación están íntimamente ligados. Cuanto mejor sea la situación económica, mayor puede ser el bienestar social, así como cuanto más se perturba el estado social, más se daña y se agrava la situación económica. La justicia social no es una cosa barata, es una cosa cara, que necesita para realizarse del progreso y del perfeccionamiento económico.

En este sentido, la vida de España durante los últimos cincuenta años discurre en un constante error; errores políticos, errores proletarios, divisiones, pugnas y luchas intestinas. Mas si hemos de reprochar los errores de ayer, más han de caer sobre los que, teniendo mayor ilustración y más alta responsabilidad, se equivocaron, pero no podemos menos de hablar del pasado si hemos de buscar experiencias en que asentar nuestro futuro.

En esas inconsecuencias e Injusticias intestinas, perdidos años más importantes en que han tenido lugar el avance industrial de otros países, y nuestra economía decayó al compás del agotamiento de los venenos de nuestras minas, que otros países se encargaban de beneficiar; nuestras industrias se paralizaban, se destruía la iniciativa para nuevas empresas y se iba labrando toda nuestra decadencia espiritual y material que hubiese terminado con la liquidación de nuestro propio solar. Si a esto unimos el progreso que ha tenido nuestra población en estos años, de más de ocho millones de habitantes, se comprenderán mejor las dificultades acumuladas sobre nuestro camino, la necesidad de paz, de orden y de estabilidad para lograr el resurgimiento espiritual, material y social de nuestra Patria.

Todos los males, de nuestra carencia descansan en el abandono de aquellos cincuenta años en el abandono de la preparación de la mejora de nuestra producción al multiplicarse los hombres y no multiplicarse paralelamente los bienes.

El estado económico de los pueblos no es un fin exclusivo de las riquezas naturales, sino de la acción colaboradora del hombre, de sus iniciativas, de sus adelantos técnicos, y de su trabajo. Generaciones sucesivas han ido acumulando sus esfuerzos y su saber, y las de hoy avanzan por el camino que las otras les trillaron. De esta forma se ha llegado a la concepción de la empresa productora moderna, que viene a sustituir a la artesanía de antaño;

concepciones y consejos económicos que rebasan ya el carácter individual y familiar de las viejas empresas. Hoy, la producción requiere capitales de primer estacionamiento para sus instalaciones, capitales humanos para sus funciones laborales, capital flotante para la explotación, y los créditos financieros complementarios para lograr el proceso, del pago de materias primas, del almacenamiento y gastos hasta llegar al consumo; pero su vida llegaría igualmente a extinguirse sin la constitución de reservas para la periódica renovación o la modernización de su maquinaria. Si la primera retribución ha de ser la de los capitales humanos, satisfacción ésta, hemos de reconocer el reparto equitativo que a los otros factores corresponden. Si negásemos a estos elementos la justa retribución a los servicios que aportan a la realización del proceso productivo, éste se estancaría y la empresa acabaría por cerrar. Una cosa es la justa participación en el beneficio, supremo ideal a alcanzar, y otra la negociación o destrucción de los factores en que el proceso económico se asienta. Todo lo que el obrero disfrute ha de salir del rendimiento de la empresa, o de las tierras que cultiva; cuanto mayores sean estos rendimientos, mayor puede ser su participación en el beneficio, pero si éste disminuye o se perturba, disminuirán automáticamente y a plazo fijo las posibilidades de remuneración, al paso de que los jornales valdrán cada vez menos al encarecerse la vida por la disminución del rendimiento.

La seguridad social rebasa, sin embargo, muchas veces los límites de la propia empresa y hasta de la rama de la producción, para convertirse en empresa verdaderamente nacional. El que el Estado esté presidido por una doctrina social, es de capital trascendencia. Varios casos se han presentado al Gobierno de la nación en estos últimos años que lo demuestran de una manera elocuente: la pérdida de la cosecha hace dos años y la falta de electricidad con motivo de la sequía, rebasando las posibilidades del campo y de las propias industrias españolas, para pasar a la categoría de calamidades nacionales. Mas nos encontramos ante ellas con un Estado social consciente de su deber, que acudió al remedio oportunamente: propulsó las obras públicas y los caminos vecinales que compensasen de los jornales perdidos en las regiones afectadas, y salvó la crisis sin estrago, así como cuando estableció los recargos en el consumo eléctrico que, con una modesta aportación de todos los españoles, nos hizo solidarios y participes en el sacrificio en favor de aquellos otros trabajadores que, de otra manera, se hubieran quedado sin remuneración. Esto no hubiera sido nunca posible en un Estado que no fuese social, en un país dividido o bajo un régimen como el de antes.

El adventismo de la República, que constituyó para muchos una ilusión, muy pronto fue la desilusión y la esperanza. Secularización de cementerios, divorcio, persecución de la religión y quema de iglesias y conventos, teníamos que cargarle en su cuenta con Dios; paralización de las obras públicas nacionales, de las fuentes de energía y de progreso, cierre de fábricas, disminución de la producción y aumento de parados en su deber con los trabajadores; momento de las divisiones y de la acción con la debilitación de España en provecho exclusivo de nuestros vecinos, esperanza de azerbaijanos que nuestra revolución malogró, que explica ciertas hostilidades fuera de las fronteras, en sus obligaciones con la Patria. (Muchos aplausos).

Si las consecuencias de la mala política para la nación han sido tan grandes, el sufrimiento mayor siempre recae en las clases menos dotadas. Por eso, lo que explica el apolitismo de las clases trabajadoras ya que ellas pagan mucho más la consecuencia de la mala política.

No podíamos, pues, levantar una política si no cortábamos de raíz los males que nos habían arrastrado a aquel estado; por ello, habíamos de recoger los anhelos legítimos de todas las clases españolas, asociarlas y hacerlas solidarias en el servicio de la Patria y crear un Estado equitativo social que pudiese ser árbitro de las diferencias entre sus hombres; habíamos de crear un derecho nuevo que logre reformar los viejos códigos civiles de la democracia que, paradoja insigne, derivan de un código napoleónico y sólo se cuidan de defender los intereses materiales como abandono de las estafas y daños morales para las que tienen una inhibición casi completa. Frente a ellos se levanta hoy un nuevo derecho, que es el derecho social, que muy pronto llegará la hora de modificarlo, y que constituirá una de las nuevas creaciones del derecho moderno en que España aspira a marchar a la cabeza. (Grandes aplausos).

Para nosotros existe un derecho natural. Una moral y un derecho social que están por encima de las leyes escritas; el derecho de los seres humanos a su seguridad

social. A lograr y disponer de lo necesario para la vida, por naturaleza anterior y superior a los otros derechos y conceptos políticos hasta hoy reconocidos, y que ya figuran para hora de España en el Fuero de los Españoles.

Sentado el principio de que el progreso social está íntimamente ligado a la realización del progreso económico, yo quisiera llevar con mis palabras a vuestro ánimo el concepto de vuestra propia responsabilidad. Nosotros hemos recogido en los Sindicatos nacionales, a los que heramos, dado posición y rango en la vida del Estado, que aportan a sus procuradores, cuanto de noble y leíto podía existir en las viejas organizaciones sindicales. Si éstas no son todavía perfectas, en vosotros está el perfeccionarlas y el pulirlas. En ellas encontraréis el cauce legítimo para el logro de vuestros anhelos.

La lucha de clases, destructora del progreso económico, ha sido abolida para siempre. Si el servicio de intereses extranjeros todavía perdura, los cantos de sirena que allende las fronteras intentan mantener el fantasma de unas organizaciones muertas, nadie en España puede pensar en ellas; si no hubieran sido sepultadas por la ola de criminalidad en que se enfanzaron, lo serían por haber constituido un instrumento al servicio de las maquinaciones y de los imperialismos extraños. (Aplausos). Si esto no estuviera suficientemente demostrado con los hechos ocurridos en nuestra Patria, hoy queda bien a la luz en las concesiones que de los principales agentes internacionales se publican en el extranjero.

Nosotros propinamos un Estado social eminentemente humano, que por el hecho de serlo garantiza al hombre la seguridad y los derechos inherentes a la persona humana. Un Estado que membrea la semilla del amor en vez de la semilla del odio, el sentimiento de la paz en lugar de las pasiones de la guerra; un Estado eminentemente cristiano, convencidos de que poco importa la ley cuando no existe la moral en los que han de administrarla.

Todos aquellos errores, todos los pasados males, la mayor parte de los desvíos y de los pecados que en la sociedad española se hayan cometido, en pugna con sus cualidades naturales, son debidos en su mayor parte a una falta de educación, de cultura. Por ello, en los ambiciosos planes que para nuestra nación y para los españoles abrigamos, destaca el de la inquietud por la cultura media de nuestra población. Existe en una doctrina de nuestro Movimiento un punto que hemos de desarrollar: aquél de que ninguna buena inteligencia se pierda. Mas, ¿cómo lograr esto, si la cultura hasta hoy ha sido una cosa cara? ¿Cómo apartar de sus hogares de vida a aquellos estudiantes pobres que no pueden soportar los gastos? No se trata de que todos los españoles vayan a la capital, desvinculándose del medio en que nacieron, sino de llevar a los núcleos de población y cabezas de partido de España los medios culturales de la capital a través de centros de Enseñanza Media laboral que permitan desarrollar bachilleratos agrícolas y laborales que al mismo tiempo que formen nuestra mano de obra selecta y especializada, eduquen e instruyan en la Enseñanza Media a la parte más importante de la población; que nos permitan elevar el nivel medio de las clases trabajadoras para poder extraer de ellas y llevar a un centro superior de estudios económicos y sociales a hombres con base para que puedan formar el sector en que se reclutan los que encuadran, dirigen e inspeccionan todo cuanto con el trabajo y con la justicia social se relaciona. (Grandes aplausos).

De cómo se ha de cumplir, lo tenéis en el concepto que yo siempre he tenido del deber. Muchos de los que me escucháis, que en los cuarenta años de mi vida militar hayáis estado a mis órdenes, sabéis la forma en que siempre cumplí lo que prometí. Cuantas veces en los territorios africanos, ante una posición sitiada o una situación agobiadora a que se había ya renunciado, prometí a un puñado de hombres la liberación o el socorro, consciente de mi responsabilidad, y a las pocas horas les llevé la satisfacción de la liberación. Cuando en momentos difíciles para la Patria prometía a la España Nacional la victoria, lo hice consciente de las dificultades (aplausos) y seguro de alcanzar para ella la victoria. Lo mismo os digo hoy solemnemente que al aceptar la suprema decisión de los destinos de la nación me impuse como deber llevar a la grandeza y lograr para sus hijos el bienestar y la justicia.

Productores todos: ¡Arriba España!

GRANDES ACLAMACIONES

Grandes aclamaciones y vitores delirantes han rubricado las palabras finales del Caudillo, y ensordecedoras vivas a España y a Franco, y el triple grito de ¡Franco, Franco, Franco! han dado un aspecto verdaderamente impresionante y difícil de describir al magnífico espectáculo que, desde la tribuna del Caudillo, podía divisarse a todo lo largo de la Avenida de María Cristina y de la Plaza de España, donde millares y millares de productores se arracimaban presas del mayor entusiasmo.

Al ausentarse el Caudillo, ha sido objeto de una apoteósica ovación, y seguidamente ha comenzado el público a desparramarse por las grandes avenidas en un espectáculo verdaderamente triunfal, que ha durado varias horas, por cuanto se han arracimado, asimismo, por todas las calles de tránsito de la comitiva oficial, que, por la Avenida de José Antonio, ha emprendido el regreso a Pedralbes.

S. E. RECIBE AL FRENTE DE JUVENTUDES

BARCELONA, 28.—A las 6,30 de la tarde, Su Excelencia el Jefe del Estado ha recibido en su residencia del Palacio de Pedralbes a diez centurias de cadetes, siete de flechas y otra de flechas navales del Frente de Juventudes, en total unos dos mil quinientos afiliados a dicha Organización.

acompañaban al Caudillo el capitán general de la Región, los ministros de la Gobernación y Trabajo, los jefes de sus Casas Civil y Militar, gobernador civil, los consejeros nacionales camaradas Santamaría, Calviño y Mateo y el segundo comandante de Marina, como comandante de los flechas navales. Los jefes de departamentos de las Facultades del S. E. U. y los de departamento de las Escuelas pasaron al salón del Palacio al mando del jefe provincial del Frente de Juventudes, capitán Martín Borregón. Las centurias entraron en los jardines del Palacio entonando sus himnos. Los jefes del departamento de las Facultades del SEU fueron recibidos en el salón de Palacio por el Caudillo, siendo presentados por el gobernador civil.

OFRENDA DE ADHESION

El Jefe del Estado les fué estrechando la mano uno a uno, y el jefe provincial pronunció unas palabras de ofrenda y adhesión del Frente de Juventudes al Caudillo. Afirmó que están dispuestos a servir con todo el entusiasmo que se desprende de su corazón.

Acto seguido, el Generalísimo, acompañado de las personalidades antes citadas, salió a la puerta del Palacio, en cuya explanada estaban las formaciones juveniles. Al aparecer el Caudillo, prorumpieron en estentóreas vivas al Caudillo y gritos de ¡Franco, Franco, Franco!, que se sucedían mientras los camaradas del Frente de Juventudes agitaban sus banderas. El entusiasmo de los muchachos era enorme. Sus gritos y vivas no cesaron sino al toque de corneta que les impuso silencio.

El Caudillo les dirigió una alocución.

PALABRAS DEL CAUDILLO AL FRENTE DE JUVENTUDES

«Camaradas del Frente de Juventudes: Acabo de escuchar las palabras del delegado del Frente de Juventudes de Barcelona en que me ha hecho presente vuestro entusiasmo, vuestra fe, vuestra firmeza y vuestro espíritu inasequible al desaliento.

Los acontecimientos del mundo no han devaluado en lo más mínimo la eficacia de nuestra doctrina. Las lecciones que la guerra ha extrañado han servido, al contrario, para afirmar el carácter nacional de nuestro Movimiento, reintegrándole su virtualidad. Ni las victorias ni las derrotas habidas nivelan al mundo de la crisis política que padecemos. La Falange ha nacido en una hora heroica para servir a España, y su estructura responde a ese noble servicio. A la Falange la caracteriza su amor a España, su doctrina y su espíritu social.

La razón de la Falange está tan firme hoy y tan perenne como en nuestros mejores tiempos. Cuando un Movimiento nace como el español representando la rebeldía de una generación que no se conforma con la decadencia; cuando este Movimiento está bañado en sangre en calles y plazas; cuando se ha pasado por medio de una Cruzada donde nos hemos dejado en el camino a los mejores; cuando los barcos de nuestra Marina, como el «Baleares», se hundieron cantando nuestra canción; cuando nuestros himnos fueron la ilusión en las checas y en las cárceles; cuando nos recibían brazo en alto con este himno en las ciudades que liberamos; cuando toda España clamaba en un solo grito y canción; cuando no nos conformábamos con el «Viva España», con el que habíamos perdido nuestros imperios y ansiábamos más, queríamos alzarla, que fuesen nuestros brazos los que se levantarán, y el grito de ¡Arriba España! vino a ser nuestro grito de guerra y de esperanza; cuando, más tarde, el mundo se desquició y nuestra Falange polarizó el odio de los enemigos de España fuera de nuestras fronteras, se señaló, una vez más, el valor de nuestra Falange, y cuando un Movimiento pasa por estas gloriosas vicisitudes, este Movimiento no es de ayer, ni de hoy, es de mañana, y a nadie ni nadie lo podrá borrar.

La Falange no es un partido. Es el alma del resurgir nacional. No es granjería, ya que sólo conoce el servicio y el sacrificio; es la satisfacción del deber cumplido.

La situación en Oriente Las negociaciones en China e Indochina, crisis en el Siam y sucesos en Palestina

NANKIN, 28.—El delegado católico en el Consejo político del pueblo, Fan Cao Ying, ha alegado que la Tercera Internacional es la responsable de la guerra civil en China, y que el Gobierno, mejor que con el delegado comunista Mao Tse Tung, debería negociar con Moscú la terminación del conflicto.—(Efe).

LOS VIETNAMITAS

SAIGON, 28.—Mientras la situación militar continúa estacionaria en Indochina, varios representantes de la Cruz Roja Internacional han celebrado una conferencia con el ministro de Asuntos Exteriores y con el secretario de la Cruz Roja de la República de Vietnam. Estos delegados, los doctores Aeschlimann y Descoudres, hicieron entrega en nombre del Comité de la Cruz Roja Internacional de cierta cantidad de vacuna antioftálica y donativos de la Cruz Roja francesa, y cierto número de paquetes de socorro, destinado todo ello a los internados franceses en poder de los vietnamitas. Al mismo tiempo facilitaron una lista con 1.448 nombres de prisioneros militares del Vietnam en poder de

los franceses. La Cruz Roja Internacional prosigue sus actividades como intermediario neutral, reconocido por ambas partes.—(Efe).

CRISIS

BANGKOK, 28.—El Gabinete siamés ha dimitido. Las dos Cámaras del Parlamento celebrarán el jueves sesión conjunta para elegir primer ministro, que muy bien pudiera ser el saliente, Luang Diangrong Nawasawat.—(Efe).

VICTIMAS EN HAIFA

JERUSALEM, 28.—En las inmediaciones de Haifa han hecho explosión varias minas, ocasionando la muerte a tres soldados británicos que viajaban en camiones del Ejército con dirección a Tel-Aviv. Otros dos soldados resultaron heridos.—(Efe).

El duque de Windsor visita al rey Jorge

LONDRES, 28.—A última hora de hoy, el duque de Windsor acudió al Palacio de Buckingham, donde celebró una entrevista de dos horas con su hermano el rey Jorge VI. No se ha facilitado detalle alguno sobre el carácter de la entrevista.

El P. O'Flanagan, en Tokio

ES FUNDADOR DE «LA CIUDAD DE LOS MUCHACHOS»

TOKIO, 28.—El fundador de la «Ciudad de los muchachos», P. O'Flanagan, se encuentra en el Japón invitado por el jefe supremo aliado, general Marc Arthur. Ha sido recibido en audiencia por el emperador y la emperatriz, con quienes estudió el estado actual de los niños japoneses. El P. O'Flanagan ha declarado a los periodistas que los niños japoneses deben estar mejor alimentados y dotados de mejores servicios sanitarios. Dijo finalmente que a su regreso a los Estados Unidos, y cuando presente el correspondiente informe al presidente Truman, hará un llamamiento para que se firme rápidamente la paz con el Japón.—(Efe).

¡Madre obrera! ¡Madre de obreros! El fiel cumplimiento de tu misión, llena de dignidad, te dará la felicidad que aspiras. En el Instituto de Enseñanza Media, hoy, a las seis y media de la tarde, te hablarán de la manera de cumplir esa misión y de los medios de lograr esa felicidad. No desaproveches la oportunidad que se te ofrece.

Von Papan sufre un atentado

NUREMBERG, 28.—Un funcionario del campo de concentración donde se encuentra Von Papan, ha manifestado que éste fué atacado por otro recluso que estaba también en la enfermería y que padecía de enajenación mental. Según el citado funcionario, Von Papan no sufrió lesiones graves. El agresor es un anciano aquejado de complicaciones cardíacas y que presenta además en la piel la pigmentación característica de los cancerosos. El demente ha sido conducido a un manicomio.—(Efe).

IMPORTANTE Laboratorio farmacéutico

precisa agente, con referencias, bien introducido clase médica. Escribir señor Medina, Publicidad Azor, Apart. 1.116, Madrid.

Una jornada histórica

(Viene de primera página)

tración habría de desplazarlos a lugares lejanos de Franco, sin vista a la sonrisa del Caudillo y sin oír, fuera de la mecánica del altavoz, la palabra del salvador de la Patria, sin embargo, atraídos como por un imán por la figura española que en puro español engrandeció España, hicieron apretadas filas tras las compactas de los afortunados que tuvieron sitio señalado para presenciar la presencia del Caudillo mejor que la Patria tuvo.

Ese incomparable homenaje de Cataluña a Franco significa que España entera está en pie, formando guardia en torno a su Caudillo, decidida a que su libertad no perezca y a que no se tuerza lo más mínimo el camino que lleva por la paz y el orden a la grandeza.

Los catalanes, voz clamorosa, en el día de ayer, de España, entonaron el jubilo himno del pueblo que tiene la Patria libre y el Caudillo que necesita. La histórica jornada dice, ni más ni menos, así: ¡VIVA FRANCO! ¡ARRIBA ESPAÑA!

Con gran brillantez se están celebrando en Logroño los actos de la Semana de la Familia Cristiana

Los jóvenes respondieron ayer con una asistencia verdaderamente extraordinaria

Muy concurridos y con gran brillantez se están celebrando en nuestra capital los actos de la Semana de la Familia Cristiana, organizada por la Acción Católica, para impetrar de Dios Nuestro Señor, por medio del Inmaculado Corazón de María, la gracia sobre el mundo y como clausura del curso.

Las conferencias dadas en la tarde de ayer fueron las siguientes: El Sr. don Julio Díaz de Cerio, que expone temas grandemente sugestivos y fundamentales para su auditorio. Hoy continuarán los actos con el mismo horario y en la misma forma.

«Dios en el hogar obrero» ante las madres obreras. Los Homores de A. C., que tienen señaladas sus conferencias a las ocho y cuarto en el Instituto, como los jóvenes, tienen también como orador al R. P. Juan Esteban, S. J., cuya disertación versó ayer sobre «Dios en la ciencia». A las Jóvenes habló el R. P. Alfonso Gúrpide, S. J., que continuó sus disertaciones sobre «La moda y la modestia». Los Jóvenes, que respondieron ayer magníficamente con una asistencia verdaderamente extraordinaria, escucharon la palabra del propagandista de A. C. Rvdo. Sr. don Julio Díaz de Cerio, que expone temas grandemente sugestivos y fundamentales para su auditorio. Hoy continuarán los actos con el mismo horario y en la misma forma.